

SUSCRIPCIÓN  
250.  
15 CENTIMOS  
25 céntimos

OVINCIA

rrreal  
ROQUIAL

empezado  
en los centros  
Arciprestal, Hos-  
pitalar, con extra-  
de niños. La pro-  
brirá el centro de  
es se dan los lí-  
co a seis de la

RITUALES

atológica de Padres  
organizando una  
espirituales que  
Desierto de las  
ctubre al 2 de no-  
cción del doctor  
e, profesor de  
rio de la Asocia-  
Familia de Tor-

go fué conducido  
el cadáver de  
ño Notari, viuda  
zaba de grandes  
arácter amable,

amilia y partici-  
on Manuel Am-  
hermano el dig-  
on Vicente tes-  
ondolencia y la  
ria resignación

r la tarde se ce-  
de la venerable  
ala Ibáñez, viuda  
ot, que ha baj-  
ada de méfita  
ráctica de toda  
as.

duelo estaba oc-  
cura Arciprest-  
nietos de la E-  
n Tomás Neb-  
y demás familia-

udar sus estu-  
Tortosa se se-  
población.

ALLE

arrio del Calva-  
fiesta al Santi-  
nera en la igle-  
la solemnidad  
rtunamente.

aron el pasado  
eligiosas de las  
y del Carmen.  
s referidas se  
rante toda la  
tejejos profanos.

TO

BELLIURE  
ACCIDENTAL  
DE POLICIA  
A CAPITAL

la rectifica-  
fincas de los  
Comunidad de  
erdo de este  
último, se  
oficinas de esta  
regio al ár-  
anzas, durante  
tiembre pró-

935.

GONZALEZ

siempre  
O

ZADOR  
blón, 76

CASTELLÓN

# Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Servicio Meteorológico Nacional  
Observatorio del Instituto.-Castellón

Facilitado a las 18.  
Presión atmosférica, 759'2.  
Temperatura máxima, 26'4.  
Idem mínima, 18'6.  
Dirección del viento, E.  
Recorrido del v. en 24 h., 30 ks.  
Humedad relativa del aire, 80.  
Estado del cielo, variable.

Año XI

Martes 1 de octubre de 1935

Núm. 3.256

## El nuevo ministro de Agricultura

En el Gobierno que acaba de constituirse se ha encargado de la cartera de Agricultura, Industria y Comercio el jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco. Y aunque la cartera recibe meramente una triple denominación, tiene que ser fundamentalmente la Agricultura la que allí predomine. Porque de la Agricultura viven la inmensa mayoría de los españoles, porque la producción agrícola constituye por sí sola la mitad de nuestra riqueza, y porque los agricultores, los labradores son los más y los menos favorecidos.

Recibe el nuevo ministro la cartera de manos de su correligionario señor Velayos. Y hemos de reconocer en el ministro dimisionario un constante y buen deseo de acertar, Pero la fortuna no le ha sido propicia en parte de las disposiciones por él dictadas y el problema de los labradores sigue en pie con muchas agravantes. El jefe y sucesor del señor Velayos, bien puede aprender la lección que éste le deja, dada en unos meses de gobierno. Consignemos, no obstante, en el haber del ex ministro la nueva ley de Reforma Agraria, aunque ella corresponda, en su conjunto, a las Cortes y fuera compromiso de algunos de los partidos del bloque gobernante. Y el señor Martínez de Velasco tiene que aplicar esta ley que es de una gran trascendencia para el porvenir de la Agricultura nacional.

Y vea el jefe agrario que por su calidad y representación está obligado a mucho más y su responsabilidad es mayor. Diputado por una provincia eminentemente agrícola, vinculado a una comarca tan labradora como la de Aranda y en contacto directo con calificados elementos del campo, está obligado a conocer las necesidades y la hondura de los problemas de los labradores. Y la hondura de los problemas de los labradores, permanece sin resolver. Por ella han resbalado, sin tocarla, todas las buenas intenciones. Y es que no son bastante los arbitrios de las formas demasiado abstractas. Hay que buscar las soluciones en la realidad misma de los campos. Hay que conocer la vida exacta del labrador. Hace muchos años que esta realidad reclama sus mejoras y los impulsos que la transformen en una realidad beneficiosa. Nosotros, con los labradores, no podemos esperar más. Esta realidad tiene que llevar.

Desde el Ministerio de Agricultura hay que invertir todo el tiempo en el estudio de la solución de los problemas del campo. La solución de estos problemas; mayor cultura campesina; mejoramiento — no ya embellecimiento — de la vida rural; preparación profesional en Escuelas especiales; regadíos, maquinaria y abonos; implantación del Crédito agrícola con mucha más perfección y potencialidad que hoy tiene; venta remuneradora de los productos del campo; abaratación de las materias indispensables para el labrador; sana y honrada política tributaria; vigilancia sobre los compradores, fabricantes y comercio para que nadie burle la debilidad del pequeño agricultor.

Tenemos la esperanza de que el nuevo Ministro de Agricultura, hombre preparado, realizará una gran labor desde el Ministerio de Agricultura, que—dicho sea de paso—debía ser de Agricultura y nada más que de Agricultura.

La situación adversa de la gran mayoría de los agricultores españoles, que ya no pueden ser defraudados en sus anhelos de reparación y de justicia exige, una intensa labor del ministro, de las Cortes y del Gobierno. Que todos se preocupen definitivamente de los labradores. Así lo esperamos.

## LAS FUERZAS DE ASALTO Y SEGURIDAD

### En el retiro se congrega una gran muchedumbre que aclama a los guardias

Tres kilómetros o más, ocupaban las fuerzas de asalto y seguridad, desfilando por el Paseo de Coches del Retiro hasta la Puerta del Sol. Y a los lados, una muchedumbre entusiasmada, rompiéndose las manos de aplaudir. ¿Qué quiere decir esto? El pueblo se va manifestando con el patriotismo consiguiente, en cuanto la calle ha dejado de ser de unos cuantos para mandar en ella la autoridad. Cuando han desfilado en esta hermosa mañana de sol, los huérfanos de la Benemérita con su diminuto tricorno, su marcialidad y sus sonajas infantiles, el pueblo madrileño, millares de mujeres, de hombres, de viejos y de niños, han vitoreado a los pequeños guardias, a los huérfanos de los hombres de la Benemérita, a los que han estado siempre—siempre—al lado de la autoridad como representante de ella que son. Esos vitores y esos aplausos ofrecidos desde el Paseo de los Coches del gran Parque madrileño, hasta la misma Puerta del Sol, han sido con-

tinuados, sin cesar, como si fueran enlazándose unos pensamientos con otros, unas manos con otras, marchando al mismo paso que la pequeña guardia civil.

Y tras ellos, recibidos con el mismo entusiasmo, las fuerzas de seguridad, los camiones de asalto, las secciones motoristas, todo ese conjunto potente que el Estado se ha visto obligado a constituir para superar a los elementos que los revolucionarios usaban.

Esas fuerzas modernas, ese material abundante, ¿cuántos millones cuestan? ¡¡Muchos!! Pero el pueblo —el pueblo sano y trabajador—los dá con gusto, aún sabiendo que representa un sacrificio grande. Pero la culpa de ese gasto la tienen los mismos que protestan de ello: los revoltosos, los que gustan vivir fuera de la ley, los revolucionarios en una palabra.

Los guardias sonreían a los aplausos de la muchedumbre. En su rostro se refleja el agradecimiento a esta adhesión popular. La fuerza pú-

## Catástrofe ferroviaria en Valencia

### Al entrar en la Estación del Central de Aragón el autovía procedente de Jérica, se incrustó en un vagón

### El convoy iba rebotante de pasajeros y han sido numerosos los heridos, de ellos tres graves y por la tarde falleció uno de éstos

LAS PRIMERAS NOTICIAS

Valencia. — En las primeras horas de la mañana comenzó a circular por Vaelncia la noticia de que en la estación del Central de Aragón había ocurrido una catástrofe ferroviaria. Se hablaba de muertos y de heridos y de que el siniestro se había producido a la entrada del autovía de Jérica, que por ser lunas y recorrer una línea abundante en pueblos veramegos, venía repleto de pasajeros.

COMO OCURRIÓ EL HECHO

Alrededor de las ocho y media, llegaba el tren a la estación, después de haber realizado un viaje normal, pero conforme se acercaba, los que estaban allí han advertido que no disminuía la velocidad y que daba constantes señales de alarma. Al parecer, indicaba que no le funcionaban los frenos. Naturalmente, dada la velocidad que llevaba y la sorpresa de lo que ocurría, nadie nada han podido evitar el sensible siniestro.

El tren ha entrado a toda velocidad en la vía tercera, a cuyo final había pegado a los topes, un coche de tercera del rápido de Calatayud, que tiene un peso de 45 toneladas, con el cual ha chocado, empotrándose en su parte posterior y saltando uno y otro de los rieles, venciendo los topes y arrancando un trozo de piso del andén.

El coche automotor ha quedado con toda la parte delantera destruzada, los hierros retorcidos, los cristales rotos, ejes y planchas partidos y numerosos destrozos en el interior.

LOS PRIMEROS MOMENTOS

Los primeros momentos, como es de suponer, han sido francamente aterradores. El choque ha producido un ruido ensordecedor, mezclándose el chirrido de hierros y engranajes, la rotura de cristales y los gritos y los ayes de los heridos, de los pasajeros en general y de cuantos han presenciado el siniestro, que daban una horrorosa visión de aquéllar. Los primeros en acudir en auxi-

lia necesita de este aliciente, marchando identificado con el pueblo, y en plena calle que es donde se exterioriza con mayor realidad el sentimiento ciudadano.

La bandera regalada a las fuerzas de asalto y seguridad, ha desfilado con júbilo en esta mañana madrileña, entre sonrisas de mujeres y vitores de viejos y mozos. Parece que vuelve a resurgir y sale a la vía pública el patriotismo ciudadano que es lo que se echaba de menos desde que la coacción, amparada con disfraz con los gobernantes de otro tiempo, impedía este libre ejercicio entre los españoles.

Madrid ha dado con ello un buen ejemplo y las provincias españolas no se han de quedar al margen en el sentido de exaltación que la ciudadanía y la patria necesitan.

Este lema si que une de verdad a todos los buenos españoles.

Valentín F. CUFVÁS

Se permite la reproducción.

lio de los heridos, algunos de los cuales permanecían aprisionados en la barandilla de destrozos, han sido el carabinero de servicio Simeón Jordá Hernández, el guardia de Seguridad Leandro Martínez Valero y el mozo Aureliano García.

Algunos heridos han sido asistidos de primera intención en el botiquín de la estación, para lo cual han acudido presurosamente los médicos de la Compañía doctores don Federico Lleó, don Juan Almeida, don José Tarancón y don Francisco Villalba.

A continuación se ha dado aviso telefónico a todas las casas de Socorro y Hospital y han comenzado a trabajar intensamente las ambulancias en la recogida y traslado de heridos.

No obstante, han sido muchos los que por su propio pie o en taxis se han trasladado a sus domicilios y a clínicas particulares.

HABLANDO CON EL CONDUCTOR

El conductor del autovía, Francisco López, tiene 28 años de edad, es casado y vive en la calle de Chapá, 44, segundo.

Le hemos encontrado en el Hospital ocupando la cama número 704. En su rostro se adivina la terrible impresión sufrida.

Únicamente nos ha dicho que al llegar a la parada reglamentaria fuera de la estación, ha intentado parar sin lograrlo, y entonces se ha puesto desesperadamente a dar llamadas de auxilio.

En su opinión la causa de ello ha sido un patinazo provocado por un exceso de engrase.

Desde luego, no cree exista una emoción en el mundo que se supere a la experimentada por él esta mañana, y considera milagroso el haber salido con vida.

Ha lamentado a catástrofe y sobre todo el número de heridos.

El convoy siniestrado pertenece al nuevo servicio de autovías, inaugurado a título de ensayo el pasado día 20. Hacía el recorrido entre Jérica y Valencia.

Es el tren número 33 bis, autovía A 11, y se componía del coche automotor y dos unidades más. Había salido a las 7'5 horas de Jérica y ha entrado en agujas exactamente a las 8'35, que era la hora fijada de llegada.

EN EL HOSPITAL

Feron atendidos los siguientes heridos:

Vicente Cabanes Fenollera, de 38 años, domiciliado en Doctor Serrano, 32, fractura abierta de tibia y peroné izquierdos y fractura del fémur derecho. Shock traumático. Grave.

Félix Archer Durá. Menos grave. Miguel Martínez Marqués. Leve. S. C.

Santiago Basa Crespo. Leve. Francisco Sabache López.

Francisco Sabache López es el conductor de la autovía.

Julio Martínez Marino. Grave. José Miró Moreno. Leve. S. C.

Manuel Monchofío. Leve.

A Vicente Moliner Montañés, por el doctor don Tomás López Trigo y

señores Miranda y Sorribes, le fué practicada la amputación de la pierna derecha, siendo su estado grave.

EN EL BOTIQUIN DE LA ESTACION DE ARAGON

Fueron asistidos por el personal facultativo de la Estación de Aragón:

José Lacruz Blanch, Enrique Monteagudo, Marcelino Lorente Gómez, María Salvador, Mercedes Sancho Villar, Joaquín García Miró, Antonio Veres,

EN LA CASA DE SOCORRO DE COLON

Los doctores prestaron asistencia facultativa a los siguientes heridos:

Rafael García, Inocencio González, Manuel Montoliu, Josefina Landerer, Abel Abad, Angelino Mur, José Tomás, Elena Ramón, Miguel Esteban Pérez, Juan Bautista Calvo, Joaquín Vilanova, Vicente Noguera Senent, María Campos, S. Sanjuán,

Vicente Alemani Navarro, Victoriano Navarro, guardafrenos, Juan Salvador Pérez,

Amparo Latorre, Francisco Romero Moreno, Rafael Blasco Burgos,

Electra Bal Lis, Salvador Villalba,

EN LA CASA DE SOCORRO DEL MUSEO

Fueron asistidos en este equipo quirúrgico:

Amadeo Ortubia Rojas, Y Mariano Escrib Estors.

UN GUARDIA MOTORISTA, HERIDO

Cuando custodiaba una ambulancia el guardia motorista Vicente Pinazo, sufrió una caída. En la casa de Socorro de Colón fué asistido de escoriaciones en la cara anterior del muslo derecho.

EL JUZGADO DE GUARDIA

En el lugar del suceso se personó el fiscal don José de Castro, el juez de guardia don Francisco Carchano, acompañado del médico forense don Vicente Rojo, practicando las primeras diligencias.

El juez ordenó a una comisión de ingenieros de la Jefatura de Industrias, que informen prolijamente so-

Pasa a la página 4

**Dr. Caballero Laguardia**  
Medicina. — Tuberculosis. — Estómago. — Matriz. — Heridas. — Apandicitis, etc. — Rayos X.  
Visitas de 11 a 1  
Arrabal de San Pascual, 28.—  
VLLARREAL

El día religioso

Santos de hoy

Martes, 1. — Santos Remigio, ob.; Severo, pb.; Bavón, cf.; Platón, pb., Prisco, Crescente, Evagrio, Are...

CULTOS PARA HOY

ADORACION VESPERTINA
En la iglesia de San Agustín, a las cuatro y media de la tarde, exposición de S. D. M. ejercicio, santo rosario y reserva.

MES DEL ROSARIO
Se celebran en las siguientes iglesias:

Santa María, a las seis de la mañana durante la misa: por la tarde a las siete.

Santísima Trinidad, a las seis de la tarde.

Purísima Sangre, a las 5'30 de la mañana, misa, durante la cual el pueblo cantará el santo rosario. Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., santo rosario y salve cantada y reserva.

En las tres parroquias, los domingos serán estos ejercicios después de los oficios corales.

En Santa Clara, los días laborables a las 7'30, misa rezada; por la tarde a las siete y media, santo rosario. Los domingos se rezará el rosario durante la misa de ocho y media.

En San Miguel, a las once de la mañana, excepto los domingos y días festivos, que será a las 10'30, se obsequiará a la Santísima Virgen del Rosario con misa rezada, exposición de S. D. M. y santo rosario.

Padres Capuchinos, a las cinco de la tarde.

Asilo Ancianos, a las cinco de la tarde.

Religiosas Carmelitas, a las seis y media de la tarde.

Beneficencia, a las 2'45 de la tarde.

Santos de mañana

Miércoles, 2. — Los Santos Angeles Custodios. — Santos Leodegario, ob., Gerino, Eleuterio, Cirilo, Secundario, mrg.; Tomás, obispo; Teófilo, mj.

Misal diario. — Misa de los Santos Angeles Custodios, con conmemoración del Espíritu Santo y Credo. — Color blanco.

EL SEÑOR
D. Emilio Tor Coromina
Falleció el día 27 de septiembre de 1935
R. I. P.
Sus afligidísimos: hijo Emilio; hermano José; sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al santo rosario que por el alma del finado se rezará en el altar de las Tres Avemarias de la iglesia de la Sagrada Familia, los días 1, 2, 3, 4 y 5 del actual a las 6'45 de la tarde, y a las misas que se celebrarán el último día a las siete de la mañana en la propia iglesia y altar en sufragio del alma del finado, por lo que quedarán eternamente agradecidos.
Castellón, 1 de octubre de 1935.

CULTOS PARAMAÑANA

ADORACION VESPERTINA

En la iglesia de las MM. Capuchinas, a las cuatro y media exposición de S. D. M., ejercicio, santo rosario y reserva.

Cultos en la Arciprestal

SOLEMNE TRIDUO

Que la cofradía del Santísimo Rosario dedica a su Patrona la Santísima Virgen del Rosario, los días 4, 5 y 6 del mes de octubre:

Días 4 y 5. — A las ocho, misa de Comunión en el altar del Rosario; a las siete de la tarde, rosario cantado y sermón.

Día 6. — A las ocho, misa de comunión general; a las nueve, misa mayor, con sermón; por la tarde, rosario, reserva solemne y procesión.

Orador sagrado: P. Segismundo, Carmelita Descalzo.

NOTA. — Se gana el jubileo "toties quoties" visitando el altar de la Virgen, con las condiciones necesarias.

En la Purísima Sangre

SOLEMNE QUINARIO

que celebra la venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís, en honor y gloria de las Llagas del Seráfico Padre, los días 2, 3, 4, 5 y 6 del octubre próximo.

Orden de los cultos.

Días 2 al 5. — A las siete de la mañana, misa de Comunión con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario solemne, ejercicio de las Llagas, sermón, reserva y

gozos del Santo.

Día 6. — Ultimo día del quinario. — Por la mañana, a las siete, misa de Comunión con fervorín. Por la tarde, lo mismo que los otros días.

Orador sagrado: Rvdo. Cura párroco, don Lucas Salomón.

En la iglesia de las MM. Carmelitas Descalzas

SOLEMNES CULTOS

que en honor de Santa Teresita del Niño Jesús, celebrarán las RR. MM. Carmelitas Descalzas de San José de esta ciudad el día 3 de octubre.

Por la mañana a las ocho, misa solemne. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, visita a la Santita y Motete. Cantando las glorias de Santa Teresita el M. R. P. Julián de la Sagrada Familia, O. C. D.

Reserva solemne, himno y adoración de la reliquia y a continuación bendición de las rosas.

Quedará abierta la iglesia el día 3 de cada mes, para que puedan visitar a Santa Teresita sus devotos. Durante el mes de octubre se rezará el santo rosario después de la misa conventual.

Ejercicios Espirituales

Realizadas las obras de restauración en la Casa del Arrabal de El Jesús (Tortosa), destinada a la práctica de Ejercicios Espirituales y Seminario Menor Diocesano, se darán en ella las tandas de ejercicios que procedan, así para sacerdotes como para seglares; la primera para se-

ñores sacerdotes comenzará el 6 del próximo octubre al atardecer; quienes deseen tomar parte en ella, avisen a la Secretaría de Cámara del Obispado, y si no recibieren aviso en contra dñense por admitidos.

Diputación

LIBRAMIENTOS

Libramientos pendientes de pago en Caja:
Ayuntamiento de La Jana.
Depósito central de hielo.
Balbina Díaz.
María del Milagro Ferrer.
Amparo Ferrer.
José Pitarch.
Evaristo Rambla.
Ricardo Solsona.
Manuel Ramos.
Agustín Gasulla.
Jaime Ferrando.
Eladio Bellés.
Fernando Astor.
Jesús Aliaga.
Alfredo Blasco.
Amadeo Michavila.
José Molinos.
Alfredo Serrano.

Escuelas y Maestros

UNA RECTIFICACION

La "Gaceta" de ayer publica una orden rectificando la distribución del número de plazas que corresponde al ingreso-oposición en esta Escuela Normal.

En vez de 17 para varones y 8 para hembras, son 16 y 8.

LISTA PROVISIONAL

En la misma "Gaceta" se publica la lista única provisional de maestros normalistas del grado profesional ordenada con arreglo a las normas establecidas en el decreto de 13 de septiembre.

- 39-21, Emilio Miralles Selma.
107-43, María Asunción Martín.
179-79, María Carmen Fernández.
237-128, Alfonso Blanco.
312-170, Pedro Navarro.
372-200, Augusto Millán.
437-208, Irene Martín.
504-242, Marina A. Alba.
572-280, Concepción García.
635-326, Manuel Pastor.
700-337, Virginia Pachés.
770-406, Francisco Brau.
819-443, José María Betoret.
887-484, Luis Fabregat.
945-530, Jesús Millán.

Hay diez días para reclamaciones, por conducto de la Escuela Normal.

EXAMENES

Para hoy a las diez, están convocados, para dar comienzo al segundo ejercicio de cursillos, los señores que hayan sido aprobados en el primero.

Valores extranjeros

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, F. Suizos, Liras, Dollars, Belgas, Floriens, Reichsmark, K. Checas.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

El festival atlético del domingo

De éxito rotundo cabe calificar el festival atlético que organizado por la Cultural Deportiva se celebró anteayer en el Sequiol, ante un público numeroso y distinguido, el cual merece un detenido comentario que aplazamos para mañana, por no disponer hoy del necesario espacio, limitándonos por el momento a dar los resultados del mismo.

Son éstos:

El match inter-clubs del domingo en el Sequiol, dió la victoria a La Cultural Deportiva sobre el C. A. Huracán por 27 a 26.

Mucho público y sobre todo muchas mujeres. ¡Y qué mujeres! Enthusiasmo a raudales y emoción máxima fueron las características de este festival, que dió los resultados técnicos siguientes:

- 1. Borrás, Huracán, 5-56.
Salto de longitud:
2. Abril, Huracán, 5-50.
3. Pérez, Cultural, 5-48.
4. Martí, Cultural, 5-26.
1.500 metros lisos:
1. Tomé, Cultural, 4 m. 25 s.
2. López, Huracán.
3. Gimeno, Cultural.
4. Angel, Huracán.

Lanzamiento del disco:

- 1. Llagües, Huracán, 34-60 (record regional).

- 2. Gaspar, Cultural, 29'53.
3. Marino, Cultural, 29-30.
4. Angeles, Huracán, 27-05.

100 metros lisos:

- 1. Pérez, Cultural, 12 s. 1/5.
2. Malea, Huracán.
3. Abril, Huracán.
4. Marino, Cultural.

Lanzamiento de la jabalina:

- 1. Higón, Cultural, 51-60 m. Bate su propio record regional. (Oficialmente su record regional es de 52-80 m). (El nacional está en 53-30).

- 2. Llagües, Huracán, 46 m.
3. Martí, Cultural, 44-90 m.
4. Martínez, Huracán, 35.

Relevos olímpicos (800, 400, 200, 100):

- 1. Cultural Deportiva (Tomé, Martí, Marino, Pérez).
2. C. A. Huracán (Malea, Abril, Vidal, Borrás).

Los records de jabalina y disco no son homologables por faltar unos gramos de peso en los aparatos con que se obtuvieron los tiros respectivos. En los relevos olímpicos no se dá el tiempo por haber fallado los cronómetros, pero se calcula un tiempo sobre 3 m. 30 s. Fue la prueba que decidía el match, no viéndose claro el triunfo final del equipo de Castellón, hasta el final del último relevo, los 100 metros.

Notas militares

SUMINISTRO

Para el reconocimiento de suministro en representación de la Junta Regional, quedan nombrados durante el mes de octubre, los tenientes don Cesáreo Torres Camacho y don Julián Coello Baidal.

TRANSEUNTES

Del cometido de transeuntes se encargará el teniente don Cesáreo Torres Camacho.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

Conservatorio de Música de Castellón
(Subvencionado por el Estado y Excmas. Corporaciones Diputación provincial y Ayuntamiento de Castellón)
DIRECTOR: ABELARDO MUS
PLAZA DEL ALCALDE FORCADA, NUM. 1
Apertura de curso el 1.º de Octubre
Enseñanza elemental y superior de Solfeo, Piano, Violín, Violoncelo, Guitarra, Harmonía, Estética e Historia de la Música
Clases de conjunto vocal e instrumental
Masa Coral y Orquesta de Cámara
Audiciones mensuales de alumnos
Conciertos de la Sociedad Filarmónica
Horas de clase: de 11 a 1 y de 4 a 8
Matricula anual, por asignatura y derechos de examen... 5 Ptas.
Mensualidad Solfeo... 5 "
Mensualidad por cada una de las demás asignaturas (Curso Elemental)... 10 "
" " " " (Curso Superior)... 15 "

ACADEMOS
Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza
Director: ANSELMO COLOMA
Primera Enseñanza Bachillerato
NIÑOS - NIÑAS
Apertura de clases el 15 de Septiembre
NOTA. — QUEDA ABIERTA UNA MATRICULA ESPECIAL PARA SEÑORITAS EN LAS CLASES DE CULTURA GENERAL, FRANCÉS Y DIBUJO.

De l DOMINGO

Ciclismo por la pista
athletismo en el festival atlético...
Ciclismo por la pista...
athletismo en el festival atlético...
Ciclismo por la pista...
athletismo en el festival atlético...

ACTO DE HONRADE

A las 20'45 del día al Guardia municipal las Cuatro Esquinas, For, la niña de 9 años menez Escudero, hija Dolores, habitante en Hermanos Villafañá, ciéndole entrega de t Banco de España, pu contrato en la vía pú Este acto es digno me, por concurrir la de por dicha niña i ridad pública y va a Comedor de la Asoci nense de Caridad. La dueña de los tr contrados por la niña nez Escudero ha resu Vicenta Brea Barber en la plaza de Clavé, cual gratificó a la refe serle entregada los b nados.

TELEGRAMAS A M

La Unión Patronal Excmo. señor Ministro el siguiente telegrama: "En nombre Unión go a V. E. pronta rep llón Ametralladoras e ta nuevas unidades f organización realiza El JOSE

EL MERCADO DEL

Ayer se celebró el ordinario de los lun del Rey que se vió m

No tenga doble b de cuarentona: con Jugo de Lo destruye esa gras queda un cuello v en: es facilísimo misma casa el cada frasco de Lo lito que lo er años, y deja la finísima: Todas rias lo tienen.

Bachill

Convenidos plena el árbol se conocé p ciudinos de publica ols ocho profesores nuestro cuadro de e mos en su lugar, el ciones obtenidas por nos en el pasado cu que ello habla más y refleja la única re "Estudios Minerva" Colegio "Minerva" Mayo 20

# De la vida local

## DOMINGO

Ciclismo por la mañana, gran partido de pelota por la tarde y atletismo en el Sequiol. He aquí un domingo de franca característica deportiva, a la que dió un subido tono olímpico el festival organizado por la "Cultural Deportiva, el más calificado y esplendente de los acontecimientos dominicales, que a la belleza de los juegos, se unió otra de sumo complemento con la presencia de una infinidad de mujeres guapas que sin duda debieron estimular a los atletas para superarse.

La cartelera de espectáculos ofreció también una gran variedad; como que funcionaron siete salones de cine ¡nadá menos! además del Teatro Principal que también ofrecía el aliciente de Fifi Morano al frente de una compañía de excelentes comediantes.

Y todavía quedaban para elegir, los espectáculos "filarmónico-danzantes" de la Unión Musical y el Skating Club.

Pues para todos hubo público suficiente, capaz de arrancar al aluvión de empresarios que ya en este pueblo son, una sonrisa optimista.

A pesar de tanta tragadera espectacular, aún hubo sobrante más que suficiente de público para animar el parque de Ribalta e "inundar" la calle de González Chermá.

Buen día nos deparó el Príncipe de los Arcángeles.

Lació la celeste bambalina azul de los días de gala y el potente foco solar a toda presión, sustituido más tarde por las rutilantes candilejas de estrellas.

Todavía otoño no se ha decidido a hacer acto de presencia, asomando tan solo a hurtadillas por entre el fogón esquinado de las clásicas castañeras.

Sin duda le teme al termómetro que sigue envaletonado.

### ACTO DE HONRADEZ

A las 20'45 del día 28 se presentó al Guardia municipal de Servicio en las Cuatro Esquinas, Ramón Mas For, la niña de 9 años, Antonia Giménez Escudero, hija de Juan y de Dolores, habitante en la calle de Hermanos Villafañá, núm. 5, haciéndole entrega de tres billetes del Banco de España, que se había encontrado en la vía pública.

Este acto es digno de todo encomio, por concurrir la circunstancia de que dicha niña implora la caridad pública y va a las sobras del Comedor de la Asociación Castellonense de Caridad.

La dueña de los tres billetes encontrados por la niña Antonia Giménez Escudero ha resultado ser doña Vicenta Breva Barberá, domiciliada en la plaza de Clavé, núm. 43, la cual gratificó a la referida niña, al serle entregada los billetes mencionados.

### TELEGRAMAS A MADRID

La Unión Patronal ha cursado al Excmo. señor Ministro de la Guerra el siguiente telegrama:

"En nombre Unión Patronal ruego a V. E. pronta repatriación Batallón Ametralladoras o destino a esta nuevas unidades Ejército por reorganización realiza Ministerio. El Presidente, JOSE ARMENGOT"

### EL MERCADO DEL LUNES

Ayer se celebró el mercado extraordinario de los lunes en la plaza del Rey que se vió muy concurrido.

**No tenga doble barbilla, hacede cuarentona: con masajes con Jugo de Loto Intea, se destruye esa grasa, sin irritar queda un cuello esbelto y joven: es facilísimo dar en sí misma casa el masaje; con cada frasco de Loto, va un folletito que lo enseña. Quitamanchas, y deja la piel de sedosa finísima. Todas las Perfumerías lo tienen.**

## ¡Bachilleres!

Convencidos plenamente de que el árbol se conoce por su fruto, prescindiendo de publicar el nombre de los ocho profesores que constituyen nuestro cuadro de enseñanza y damos en su lugar, el de las calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en el pasado curso, seguros de que ello habla más elocuentemente y refleja la única realidad.

"Estudios Minerva", Alloza, 94 Colegio "Minerva", Amalio Giménez 20 y 22

## CRONICA DE SOCIEDAD

### LA DISTRACCION DE D'ALAMBERT

D'Alambert era un hombre distraidísimo. Vivía en un quinto piso de una casa de París, y, cuando salía, colocaba en la puerta de su departamento un letrero que decía: "El señor D'Alambert no está en casa. Volverá a tal hora."

Un día salió a pasear y le sorprendió un terrible aguacero, decidiendo volver a su domicilio por el paraguas. Al llegar a la puerta se fijó en el letrero y exclamó: —Me he fastidiado. Y se echó de nuevo a la calle sin paraguas.

### Veraneantes

De Morella a Vallivana, se trasladó, con su distinguida esposa, el digno presidente de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, don Antonio Dols Aparici.

### Compañero de regreso

Terminada la temporada veraniega en las Villas de Benicasim, se encuentra de nuevo entre nosotros, nuestro querido compañero de redacción, don José Miaza.

### Llegaron

De Peñíscola, en cuya histórica población ha pasado una corta temporada al lado de sus hijos, regresaron el funcionario de las Obras del Puerto, don Antonio Alloza y su distinguida esposa doña Milagro Bermell.

—De las Villas de Benicasim, la respetable señora doña Rafaela Cruzado, viuda de Llobell; el ayudante de Montes, don Bernardo Mundina; la del ingeniero don Ramón Yebes; la del comandante retirado don Andrés Villascusa y la del Corredor de Comercio, don Manuel Espresati.

—De su masía de Benadresa, el funcionario de Estadística don Joaquín Mbrelló y familia.

—De Castillo de Villamalefa, el capitán de las fuerzas de Asalto, don Juan Cordoncillo, con la familia.

—De Iglesuela del Cid, don Luis Soler, con la familia.

—Del Graó de Castellón, la familia del Inspector provincial de Sanidad Interior, doctor don Antonio Giménez.

—De Burriana, el ingeniero don Antonio Aznar, con su familia.

—De Morella, el Rdo. don Leandro González.

—De Jérica, doña María Feltrer, con su encantadora sobrina Conchita.

# LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

**Eczemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Eritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria.**

Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, llagas, etc., que destroran el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfiguran y avergüenzan.

El **Depurativo Richelet** es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace

sentir sus efectos rápidamente, librando a la piel de esos estigmas que la afean. Con la ayuda del **Jabón Richelet** se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural.

El triunfo del **Depurativo Richelet** como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesorados por miles de éxitos, como los que abajo se transcriben.

## DEPURATIVO RICHELET

es el tratamiento más eficaz para la rectificación sanguínea.

### CARTAS DE GRATITUD

#### Granos en las manos.

Tengo sumo placer en dirigirla la presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insufribles. He empleado para uso externo la Pomada Galla y para uso interno el Depurativo Richelet con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señaladas, le agradecería me dijese si usando Jabón Richelet se me quitarán.

Dándole las más efusivas gracias anticipadas, queda de usted su más atento y s. s.

ANICETO RAMON MORENO

Domicilio: Costanilla de los Angeles, 16, pral.-Madrid

#### Desaparecen los forúnculos.

Venia padeciendo de forunculosis, enfermedad molestísima, muy dolorosa y con fiebre muchas veces, que me impedía atender a mis obligaciones. De las muchas cosas que he empleado, solamente su bienhechor específico ha tenido el poder de curarme completamente y hacer desaparecer todo vestigio de mi afección con una rapidez asombrosa.

Mi satisfacción y gratitud me obligan a hacer estas manifestaciones por si pueden favorecer la propagación de un tratamiento que merece la preferencia de todas las personas que padezcan enfermedades de la sangre

MANUELA MAESTRO

Calle Quintana, 3. 2º izqda.-Madrid.

Por sólo **4 PTAS.** puede usted adquirir un nuevo frasco, más pequeño que el corriente, que se ha puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto. Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas 7,80, timbre aparte.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre Dirección: **LABORATORIO RICHELET** - San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián

## EL JABON RICHELET

es indispensable para la preservación curativa de la piel. Elimina manchas, rugosidades y el brillo grasiento. Es muy sedante y tiene un finísimo perfume.

Haga la prueba con la pastilla económica que sólo cuesta **95 céntimos.**

Pastilla grande: 1,80, timbre aparte En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

—De su maset, la familia de don Juan Fabregat.

### Marcharon

A Madrid, después de pasar el verano en Castellón, regresó con su distinguida familia, el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Juan Barceló Marco.

—A Zaragoza, tras de una breve permanencia en Castellón, el Interventor de la Delegación de Hacienda de Huesca, don Angel Alloza, a quien reiteramos nuestra felicitación por su reciente ascenso.

—A Tortosa, para proseguir los estudios, terminada la vacación que disfrutaba, marchó nuestro fraternal camarada Antonio Prades Safont, alumno del 1.º de Teología de aquel Seminario Consiliar.

—A Valencia, desde las Villas de Benicasim, el secretario de la Confederación de Exportadores de Frutas, don Diego Giménez.

### Natalicio

Satisfactoriamente ha dado a luz una linda niña, la bella esposa de nuestro querido amigo don Joaquín Roncal, nacida Carmen Prades.

Reciban los padres y demás familia nuestra cariñosa felicitación por el natalicio de su hija, a la que deseamos todo linaje de felicidades.

### Villalonga y Martí

Pasaron el día de ayer en Castellón, marchando luego a Madrid, los diputados a Cortes don Ignacio Villalonga y don Antonio Martí.

—También estuvieron ayer en Castellón, el gestor provincial don Aurelio Tena, su hermano don Alfonso, el industrial don Alvaro Monfort y don Celso Vives.

### Petición de mano

Por los señores de Grijalbo (don Adrián) y para su hijo Eliseo, doctor en Medicina, ha sido pedida a los señores de Lizondo (don Saturnino), la mano de su encantadora hija África.

La boda se celebrará en este mes de octubre.

Felicitamos a los prometidos y a sus familias por el acontecimiento.

### Premio extraordinario

Está de plácemes el estudioso y aventajado joven Vicentín Ramón Benedito, hijo del ingeniero don Vicente Ramón Yebes, que ha conseguido en los exámenes de ingreso en el Bachillerato, el número 2 de los calificados en los premios extraordinarios.

Vaya nuestra cordial enhorabuena.

### Brillante censura

En los exámenes del Bachillerato, ha aprobado el ingreso con la brillante calificación de Sobresaliente, la bella señorita María Lidón Pascual, hija de nuestro estimado amigo don José Pascual Tirado.

Enhorabuena a la aplicada alumna.

—La encantadora niña Carmencita Miró Lozano, hija del dueño de la Granja Royal, don Ramón, ha ingresado en el Instituto tras de lucidos exámenes.

Enhorabuena y que continúe los triunfos escolares a la aplicada Carmencita.

### Misas Gregorianas

Hoy, primero de octubre, a las nueve, empezarán a rezarse Misas Gregorianas en el altar de la Milagrosa de la iglesia de San Miguel,

en sufragio del alma del llorado don Juan Rodríguez Badaló (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia a estos piadosos actos.

## En el Ayuntamiento

### UNA NOTA

En contestación a los telegramas cursados a distintas autoridades, en cumplimiento del acuerdo del Ayuntamiento sobre la permanencia de la guarnición militar en esta plaza, se ha recibido en la Alcaldía, el sábado, día 28, un telegrama del señor Ministro de la Guerra que dice:

"Ministro Guerra, contestando su telegrama, tengo gusto comunicarle que Batallón de Ametralladoras volverá esa. Salúdale. Gil Robles."

Y en el día de hoy, otro del señor Ministro de Obras Públicas y Comunicaciones, con el siguiente texto:

"Ministro Obras Públicas, con mucho gusto apoyaré deseos expóneme en su telegrama de ayer. Salúdale."

Pida usted siempre Lanas "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alloza, 109 — Colón, 76

## Gobierno civil

Ayer por la mañana, al recibir el señor Nofre a los periodistas, les manifestó que no tenía ninguna noticia de interés para la Prensa, pues la tranquilidad en la provincia es completa.

CRITICA TAURINA

La corrida de más emoción en la temporada

Hay que agradecerse a al gran Nicanor Villalta

El «maño» brinda a las fuerzas de Seguridad.—Y como unos insensatos pitan, la mayoría del público prorrumpe en ovaciones.—La pasión domina en la plaza, y Villalta, jugándose la vida, corta la oreja de su toro

Una corrida ocho toros. Si es vulgar, resulta larga. Tiene por tanto que buscarse un aliciente. Y lo hubo. Pero vamos a ganar espacio en lo secundario, para extendernos en lo emocional.

El ganado era de Sotomayor. Con dos substituciones. El primero de Albaserrada, manso. El sexto devuelto por cojo, substituyéndolo otro aceptable.

El tercero, chico y manso. El cuarto de mucho poder. El octavo también.

Nicanor Villalta iba junto a tres toreros jóvenes, y el maño, en el toro manso que le tocó, demostró su valor acostumbrado, y dió una lección a sus discípulos, en el arte de meter la «espá». ¡Una gran estocada!

Vamos a seguir la corrida, toro por toro, porque es preciso ligarla como las faenas grandes.

Fernando Domínguez no hizo absolutamente nada digno de mencionar. Este torero que es fino a veces, cuando le dá por la «mandanga» lleva la desesperación a todos en general. Dos pinchazos y media estocada...

El tercero era un toro chico y recogido de pitones, manso de solemnidad, dedicado a bordear la barrera. Curro Caro se defendió con él y ya es bastante; sacó algunos pases a fuerza de perseguirlo—¡como que dió dos vueltas sal ruedo tras él entre pase y pase!—como final, tres pinchazos y una estocada.

¿Qué mal va la corrida, verdad? Llegamos al cuarto, un toro bravo y de poder, en el que Garza hace lo que se llama el ridículo. Mucho miedo con la capa queriendo demos-

trar que el toro no pasa. Y en cambio va Nicanor y le dice: ¿qué no pasa este toro? Mira: Y le largó cinco lances valientes, ceñidos, que se jalean con unanimidad.

Garza insiste en su quite en... no hacer nada. Y Villalta en arrimarse de nuevo y recibir otra ovación.

Garza con la muleta vulgar. Algún pase con la derecha, sin temple, sin arte, sin valor... Un pinchazo malo; otro peor; un metisaca ignominioso (bronca general); intervención del puntillero... ¡Bueno, a otra cosa, que esta media corrida, no ha podido ser más vulgar!

UN GESTO DE DON NICANOR

Toros y política: dos temas españoles. Como los dos ols cultivó, encajo perfectamente en la plaza, porque esta media corrida, debe reflejarla el redactor político tanto como el crítico taurino: o por lo menos, a medias.

Era el quinto, un toro colorao, ojo perdiz, de mucha cornamenta. Villalta se ha lucido en unos lances valientes. Junto a la barrera, destacan los uniformes de guardias de Asalto y Seguridad, que estaban de gala. Día de homenaje a estas simpáticas fuerzas: simpáticas para los que no alborotamos en las calles, ni nos salimos de la ley. Les han regalado por la mañana una bandera. Han desfilado por el Retiro y calle de Alcalá, entre vitores entusiastas. ¿Qué de particular tiene que Nicanor Villalta les brinde un toro, reconcentrando ese brindis en uno de los jefes que hay allí?

El brindis ha sido elocuente: los de Asalto y Seguridad responde con gallardía haciéndole el saludo.

Y... allá enfrente, en los tendidos de sol, con una insensatez, grande, comienzan a pitar. Esa pita es al brido, pero es a a vlez a la autoridad. ¿Podía dejarse sin contra protesta?

Del resto de la plaza, ¡la gran mayoría! surge la ovación cerrada a Villalta, y a las fuerzas de la autoridad. La pasión aumenta; de los tendidos 4 y 5 y parte del 6 pitan; del 7, 8, 9, 70, 1, 2 y 2 aplauden.

Las ovaciones ahogan a los «mo-

renos», y Nicanor Vollalta, lleno de coraje, se mete entre los mismos pitones jugándose el corazón. No hay toro para lucirse, pero su hombría puede mucho. Y allí están grabados unos derechos, rozándole los pitones su ternio; unos pases de pecho, ofreciendo el pecho de verdad; unos pases ayudados, rematando en los mismos hócicos de la red. Y los insensatos chillan, chillan para conseguir que el resto del público se ponga en pié y ahogue de nuevo esos pitos, dirigiéndole además palabras que recriminan su actitud.

Villalta está allí. Y sabe que tiene que quedar ese brindis plasmado en un final con oreja que se ovaciona grandemente repitiendo con una gran estocada y descabello al primer intento.

Flamean los pañuelos pidiendo la oreja; la ovación grande, y hay que repetirla muchas veces para seguir ahogando a los del «sol», que están dando un espectáculo poco edificante.

DOMINGUEZ

A partir de este momento, ya no se aplaude al arte de torear, sino que los intransigentes, quieren que a toda costa impere su criterio; hay protesta de un toro cojo que se devuelve a los corrales. Sale otro y como la «pasión les ciega», dicen ¡cojo, cojo...! sin ver que corre más y mejor que un tren expreso. Se convence nde que están haciendo el ridículo y entonces se dedican a ovacionar, las vulgaridades que hace Fernando Domínguez con el capote. Creen desmerecer de esa forma a Villalta que ha cortado antes la oreja, y cuando Domínguez hace una faena completamente desligado, con un pase en Madrid y otro en Valladolid, finos algunos, eso es aparte, pero con excesiva prudencia, dudando mucho, sin pasarse al toro ni un pase de pecho a pesar de precisario para aguantarle en muchas ocasiones, le aplauden, le aplauden también una estocada atravesadísima, y se vuelvan en otra estocada algo mejor. Solo en el tendido 4 y 5 unos cuantos del 6 se ven pañuelos. En

los demás, ni apauden siquiera. Pero como son los de la protesta anterior, con una compacencia absurda por parte de la Presidencia, hay concesión de oreja...

Cuando va a dar la vuelta y en los tendidos donde hay gente prudente y sabiendo de toros le dicen con la mano que ¡no, no...! Domínguez retira la mirada hacia ellos y procura arrear hasta que llega al tendido de la pasión... Allí le ovacionan... ¡Bueno!

Es lo único que le faltaba a Fernando Domínguez. Servir de muñeco de la turbamulta que ha pitado a la autoridad!

CURRO EL PACIFICADOR

Con esta pasión emocional. Sale el séptimo toro. Y allí está este gran torero que se llama Curro Caro, y que además de ser bueno, es oportunista por demás. Ha lanceado valiente; ha tragado el «paquete» en unos lances en que el toro embestia con impetu a su capote de raso. ¡Y ha llegado la hora de la verdad!

Curro Caro quiere poner de acuerdo a todos ols aficionados. Brinda por eso desde el centro de la plaza. Y hace una faena, que... ¡allí está, por si alguno quiere ponerle peros!

Ha sido la faena larga y torerísima. Pases de pecho admirables, ayudados con un aire inimitable, en redondo con mucha suavidad. La gente de la derecha y de la izquierda le jalea ¡menos mal! y Curro Caro se agranda más con ese resultado. Da otro pase de pecho que es un verdadero monumento de arte, y un natural que tarda en terminarlo ¿cuanto?... ¡Todo un siglo parece!, va tirando del toro con temple y suavidad, corriendo la mano y liándose el toro al cuerpo espigado y torerísimo del gran torero de Madrid.

Domínguez que estaba presenciando la faena desde una barrera, muere de puro, salta y se pone en pié... ¡Qué faena, elctor! No tenemos espacio para alargarla nosotros hasta donde merece. Pero no, podemos dejar de decir que como broche de oro a esta faena de gran emoción, Curro Caro mete el estoque hasta la bola, y surge la aclamación general también el rabo. Da dos vueltas al ruedo... ¡Hola, Sr. Curro...! ¡Ya era hora de que riciera usted esto en la Monumental! Y mejor aún, sirviendo de pacificador de espíritus...

Después de esto, Garza que había fracasado en el cuarto, tenía que arimarse por fuerza o cortarse de una vez la coleta. Tuvo la suerte de que le saliera un toro bravo y noble, y lo aprovechó. Dió derechazos de

los suyos, valiente, muy valiente eso sí, pero con el sabor torero que ha dejado Curro... Ahora que el mejicano acierta con la estocada, y hay tamyerie pañuelos blancos y corte de oreja...

Adiós, don Nicanor. La plaza estaba fría. Falta en los toros un poco de moción. Yo hubiera preferido que el público se apasionara por las faenas de los toreros y por las formas de embestir de los toros; no ha sido así, pero es igual. Con tal de que haya emoción en el ruedo ¿qué más dá? Has sido tú y solo tú, el que has hecho que esta corrida sea la más emocional de todo el año.

Valentín F. CUEVAS

UNA NOVILLADA ACCIDENTADA

Valencia. — La corrida anunciada fué pródiga en accidentes. Estaban anunciados cuatro novillos del Saltillo y cuatro de la Civa. Dos de estos fueron retirados al corral por mansos y hubo necesidad de sustituirlos por otros de Angoso.

Venturita en su primero, al lancear fué enganchado por la pierna resultando con un puntazo y retirándose a la enfermería.

Pericás que mató tres, estuvo bien en dos y cortó la oreja del otro. Rafacillo también mató tres pero no logró agradar mucho. Toda su actuación se limitó a ser regular.

Arturo Alvarez mató solamente dos pero cumplió dando vueltas al ruedo en ambos.

BUEN TRIUNFO DE RAIMUNDO SERRANO

Riaza. — Durante los días 28 y 29 se celebraron dos corridas actuando de único matador el diestro Raimundo Serrano. Se lidiaron tres cada tarde.

El éxito que alcanzó fué apoteósico en los dos días, cortando orejas y rabos. El triunfo mayor lo obtuvo en la última pues a pesar de resultar cogido con un puntazo, se negó a pasar a la enfermería, matando el último superiormente después de una buena faena, cortando orejas y rabo y sacándole en hombros.

UN TRIUNFO DEL CHICO DE LA BOTICA

Hoyo de Pinares. — Ganado de Robles que fué bueno.

Paco Manzano «Chico de la Botica» que era único matador, obtuvo un triunfo ruidoso toreando de capote y muleta. Realizó tres faenas enormes, con pases variados y mató superiormente cortando orejas en los tres toros.

En Tetuán

SOSERIA, BUENOS DESEOS Y... Tetuán. — El ganado que se lidió para los diestros Palomino de Méjico, Magritas y Mariano García, fué de Trespalacios que cumplió.

El mejicano tuvo una actuación deslucida y «sosa» resaltando únicamente en banderillas. Al primero le mató de cuatro pinchazos y una estocada y al cuarto de media caída y un pinchazo con desarme interviniendo el puntillero.

Magritas con el capote fué aplaudido y puso buenos deseos para agradar. Con la muleta cumplió al matar lo hizo de dos pinchazos y una estocada delantera a su primero y en el otro puso dos pares de banderillas que fueron ovacionados con calor matándolo de dos pinchazos, media estocada y varios intentos.

Mariano García estuvo muy embarrullado toreando de capa y con la muleta aprovechó la benevolencia del público para intercalar unos rodillazos, pitándole. Tuvo suerte matando a su primero pues a pesar de entrar mal y con todas las ventajas le bastó una sola estocada para deshacerse de su enemigo y le fué concedida una oreja.

En el otro volvió la decoración y después de lancear mal dió unos mantazos por la cara y mató de media, escuchando algunos pitos.

La catástrofe ferroviaria en Valencia

Viene de primera página

bre las causas y condiciones que rodean este siniestro.

DETENCION DEL CONDUCTOR DEL AUTOVIA

El señor Carchano ha dictado auto de procesamiento y detención contra el conductor del autovia.

FALLECIMIENTO DE UNO DE LOS HERIDOS

A las 4'30 de la tarde ha fallecido en el Hospital el herido Vicente Cabanes Fenollera, que, como anteriormente decimos, resultó con la fractura abierta de ambas piernas.

Desde el momento de su ingreso, se calificó su estado de grave, acentuándose este estado en proporciones alarmantes, que los facultativos dispusieron se le practicara la transfusión de sangre y se le aplicaran sueros e inyecciones de tónicos cardíacos, pero, por desgracia, estos recursos de la ciencia han resultado ineficaces.

Junto a la cabecera del herido se hallaba desde los primeros momentos su hermano político, el concejal del Ayuntamiento don Julio Saborit y otros familiares.

EL TOTAL DE VICTIMAS

Por la tarde se presentó en la casa de Socorro de Colón un lesionado a consecuencia de este accidente ferroviario.

En total, los heridos asistidos en los establecimientos de asistencia pública, han sido cuarenta. En la casa de Socorro de Colón han curado a 28, en la del Museo a 2, y en el Hospital a 10. De ellos, seis han quedado hospitalizados, falleciendo uno.

Relación de asignaturas y calificaciones obtenidas por los alumnos "MINERVA" en los exámenes ordinarios 1934-1935

	M. de Honor	Sobresalientes	Notables	Aprobados
Matemáticas	2	3	13	23
Algebra				6
Física				6
Francés	5	5	19	17
Psicología y Lógica			4	2
Lengua Española	2	3	15	24
Preceptiva			1	3
Historia de la Literatura			3	3
Ciencias Naturales	4	3	13	22
Fisiología e Higiene			4	2
Geografía e Historia	4	7	9	26
Dibujo	2	3	11	28
<b>TOTAL.</b>	<b>19</b>	<b>24</b>	<b>92</b>	<b>162</b>

Presentados a reválida, 10. Admitidos, 10.

Presentados a ingreso, 18. Admitidos, 17.

NOTA IMPORTANTE: Se ruega a quienes interese saber el nombre y domicilio de los alumnos que han obtenido estas calificaciones pase por las oficinas de esta Academia de tres a cinco de la tarde. Alloza 94 — 1.

FELIX COLOMO OREJA EN BARCELONA

Barcelona. — Se lidiaron de Coimbra. Los fueron para el rejón D'Veiga, que fué aplaudido.

Pepe Amorós fué ovacionado y en general no pasó de regular.

Maravilla con el capote, dando vueltas al ruedo. Con la muleta embestió a su primero. Carnicerito de Méjico, en el otro cojo, después de ser aplaudido.

Félix Colomo en su primero, tuvo superior con capote. Mató de una estocada de oreja con vueltas.

En el último, después de darle con el capote, resultó con un puntazo en la cara de muleta, con dos que fueron coreados. Mató de una estocada, dándole la oreja con el capote.

CONTINUA TOREANDO BELMONT

Sevilla. — Con ganados que resultó bueno. Belmonte que estuvo regular y cortando una oreja. Niño de la Palma, nada saliente y Manolo, que fué aplaudido.

TOROS EN NIMES

Nimes. — Se lidiaron Pablo Romero que fué bueno. Marcial Lalanda que sin ganas de torear.

El Estudiante, en su primero, ovacionado y cortó una oreja por su valiente y artista. Pepe Gallardo también, imitando a Marcial.

NOVIADA EN PAMPLONA

Pamplona. — Los novillos, llego, buenos.

Almagro y Campitos, pero no pasaron de regular. Zaragoza. — Ganado regular. Torón, cumplió. Obón, regular.

Guinda y Gracia, mató. Abarán. — El ganado bueno. Palmeño II, mató. Barrio oreja en uno y otro. Pazos cumplió.

Almacén

Se alquila una muy buena casa en la calle Arenós, 8, junto al Cine. Razón: Colón, 9.

CARTEL

Salón Roy

Jueves 3 de octubre de 1935

Un gran programa! Atletismo (2 partes). Revista FOX (Los grandes momentos). Árboles y flores (Dibujos). Estreno producción Warner Bros. En español.

Por el mal camino

Por James Cagney

Salón Dore

Miércoles 2 de octubre de 1935

Sesiones a las 8 y 10. 2 películas de estreno. 2 películas de repertorio.

Ignominia

Por Helen Twelvetrees

Otra primera

Por Janet Gaynor y Warner

El anuncio de espectáculo cartelero no supone una recomendación.

FELIX COLOMO. CORTA OREJA EN BARCELONA

Barcelona. — Se lidiaron diez toros de Coimbra. Los dos primeros fueron para el rejoneador Simao D'Veiga, que fué aplaudido.

Pepe Amorós fué aplaudido en ocasiones y en general su actuación no pasó de regular.

Maravilla con el capote fué aplaudido. Con la muleta estuvo valentón dando vueltas al ruedo.

Carnicerito de Méjico en uno regular y en el otro cortó una oreja después de ser aplaudido con la muleta.

Félix Colomo en su primero estuvo superior con capote y muleta. Mató de una estocada y hubo petición de oreja con vuelta.

En el último, después de ovacionarle con el capote realizó una buena faena de muleta con pases variados que fueron coreados por el público. Mató de una estocada y le concedieron la oreja con vuelta al ruedo.

CONTINUA TOREANDO BELMONTE

Sevilla. — Con ganado de Pallares que resultó bueno, alternaron Belmonte que estuvo regular en uno y cortando una oreja en el otro.

Niño de la Palma, que no hizo nada saliente y Manolo Bienvenida, que fué aplaudido.

TOROS EN NIMES

Nimes. — Se lidiaron toros de Pablo Romero que fueron regulares. Marcial Lalanda estuvo apático y sin ganas de torear.

El Estudiante, en su primero estuvo bien, ovacionándole y en el otro cortó una oreja por una faena valiente y artística.

Pepe Gallardo tampoco tuvo aciertos, imitando a Marcial.

NOVILLADAS

Pamplona. — Los novillos de Gallego, buenos.

Almagro y Campitos con voluntad, pero no pasaron de regulares.

Zaragoza. — Ganado de Samuel, regular. Torón cumplió. Lázaro Obón, regular.

Guinda y Gracia, mal en todo.

Abarán. — El ganado de Flores, bueno. Palmeño II, mal. Niño del Barrio oreja en uno y orejas en el otro. Pazos cumplió sin excederse.

Almacén

Se alquila una muy espaciosa en la calle Arenós, 8, junto al Popular Cinema. Razón: Colón, 9.

CARTELERIA

Salón Royal

Jueves 3 de octubre de 1935. A LAS 6 45 y 9 45

Un gran programa! Atletismo (2 partes). Revista FOX (Los grandes acontecimientos). Árboles y flores (Dibujos en color). Estreno producción Warner En español.

Por el mal camino

Por James Cagney

Salón Doré

Miércoles 2 de octubre de 1935. Sesiones a las 6 45 y 9 45

2 películas de estreno. 2.

Ignominia

Por Helen Twelvetrees. La producción FOX EN ESPAÑOL

Otra primavera

Por Janet Gaynor y Warner Baxter.

El anuncio de espectáculos en esta cartelera no supone aprobación ni recomendación.

UN HOMENAJE

Entrega de la bandera a los cuerpos de Seguridad y Asalto

Desfile de fuerzas, banquete y otros actos

DESFILE DE FUERZAS, BANQUETE Y OTROS ACTOS

Madrid. — El domingo a las once se verificó en el paseo de coches del Retiro la entrega de la bandera regalada por el presidente de la República a los cuerpos de Seguridad y Asalto.

Actuó de madrina doña Dolores Aguilar, esposa del ministro de la Gobernación.

A la mitad del paseo se colocaron amplias tribunas para las autoridades e invitados.

A la hora anunciada comenzaron a llegar representaciones del Gobierno, Diputación y otras.

A la llegada del jefe del Gobierno señor Chapaprieta, acompañado de los ministros de la Gobernación y Guerra, con el inspector general de la guardia civil general Cabanellas, revisó las fuerzas de Asalto, Seguridad y Guardia civil, formadas en el paseo.

Terminada la revista en la misma tribuna se leyeron las relaciones de condecoraciones que se conceden con motivo de la entrega de la bandera a los jefes y oficiales de Seguridad y Asalto.

También se leyó el decreto concediendo el uso de la bandera al Cuerpo de Seguridad, fechado en 11 de junio de 1935.

Al proceder a la entrega de la bandera pronunció la madrina un discurso.

El teniente coronel con la bandera abandonó la tribuna de las autoridades y al hacer entrega de la misma a las fuerzas, pronunció una arenga, emocionado. Habló de las glorias inmarcesibles de la nación, del prestigio de las fuerzas, pidió la promesa de defender a vida o muerte la enseña que acababan de recibir y en prueba de fidelidad, a las fuerzas de su mando que se hiciera a su voz una descarga al aire, como así se verificó.

EL DESFILE

Poco después se organizaron las fuerzas iniciándose el desfile de las mismas ante las tribunas. Desfilaron en primer lugar una compañía de Infantería con bandera y música. Fuerzas de la guardia civil, con una escuadra de gastadores infantil, perteneciente al Instituto de Valdemoro, del benemérito cuerpo. El paso ante las tribunas de los diminutas impresiones entre las autoridades. Al propio señor Lerroux le oímos decir que contemplar a estos niños desfilando militarmente es una de las mayores emociones de su vida. Según un tercio de la guardia civil a pie y otro de la misma fuerza a caballo.

Seguidamente cuatro grupos de dos compañías de fuerzas de Asalto. A alcajeza de éstas el tambor mayor llamó poderosamente la atención con sus ejercicios.

A continuación desfilaron dos escuadras de caballería de Asalto; una compañía de motoristas, otra de automóviles, carros de asalto, compañía de gases, ametralladoras, etcétera.

En junto se calcula que tomaron parte en el desfile unos tres mil hombres.

El asod e las fuerzas fué acogido con clamorosas ovaciones inintermitidas y distribuidas por igual para todos los cuerpos.

Desde el Retiro las tropas desfilaban por la calle de Alcalá y Puerta del Sol, siendo objeto en todo el recorrido de las mismas inequívocas demostraciones de entusiasmo y adhesión populares.

A la una y media de la tarde aún continuaba el desfile por la Puerta del Sol, siendo presenciado desde el balcón principal del Ministerio por

el titular del departamento y otras autoridades.

BANQUETE HOMENAJE A LOS MUTILADOS

A las dos de la tarde, en el Hotel Nacional, se celebró el banquete ofrecido por las fuerzas de Seguridad y Asalto como homenaje a los mutilados.

Asistieron unos trescientos comensales y el almuerzo fué amenizado por la banda de música del cuerpo de Asalto.

Presidió el ministro de la Gobernación.

A los postres pronunció un discurso.

Comenzó diciendo que consideraba el momento muy difícil porque aún perduraba en él la emoción que le había dominado por la mañana, en el acto del Retiro.

Desde el cuerpo de Seguridad — dijo — que tuvo la galantería de brindar a la que es madre de mis hijos el puesto de madrina de su bandera, hasta la emoción que empañó mis ojos al ver desfilar aquellos diminutos guardias civiles de Valdemoro, pasan por mi imaginación todos los hechos que constituyen la gesta heroica e histórica de este benemérito Instituto.

Se considera el ministro falto de condiciones para en aquellos momentos poder ofrecer el banquete. Tiene párrafos vibrantes de emoción y de gran elocuencia y pasa a hacer saber que la significación de la solemnidad de la fiesta celebrada no le corresponde a él sino que la ofrece al jefe ilustre del cuerpo, señor Fernández López.

Reiteró — dice — sus palabras y hago constar la satisfacción del Gobierno que durante el desfile se sentía fortalecido ante la disciplina y fervor patriótico de las fuerzas.

Para todos por igual nuestro afecto y nuestro cariño, pero con singularidad yo quiero personificar la admiración y el aplauso del Gobierno a los héroes y a los mártires en un cordobés como yo, héroe también, en el teniente coronel Silva.

Refiriéndose al teniente coronel Silva, añadió que hay que guardarlo como una reliquia preciada y que él espera que el teniente coronel, con su sacrificio, sabrá dar la pauta, el tono a seguir a sus subordinados.

Pasa después el ministro a cumplimentar el encargo recibido del presidente de la República, haciendo constar el cariño, el afecto y la confianza que S. E. tiene puestos en las fuerzas de Asalto y Seguridad. Brinda un aplauso a estas fuerzas y lo hace extensivo a sus hermanos de armas.

Tened por recibido — agrega — este saludo fraternal y de cordialidad que la más alta representación del Estado os envía y recibido además por mi conducto en nombre del Gobierno.

Pide a continuación que el cuerpo de Seguridad y Asalto extiendan el homenaje a sus hermanos pertenecientes al cuerpo de Vigilancia, que de manera heroica y callada colaboran a la defensa del orden.

Tened, pues — termina diciendo — el ministro — defensores del orden, militares y paisanos, fuerzas de mar y tierra, todos, puesta vuestra confianza en el Gobierno.

Se tributó una ovación cariñosísima al señor de Pablo Blanco al terminar sus palabras.

El teniente coronel Silva se levantó después para pronunciar unas palabras de agradecimiento y fué acogido por una gran ovación. Tuvo frases expresivas de respeto y consideración para la insigne dama doña Dolores Aguilar, que amadrinó la bandera.

Agradeció al ministro las frases de

elogio que le había tributado.

Dijo que no las aceptaba, pero que las recogía y las ofrecía con todo el corazón a un ilustre jefe y los gloriosos guardias de Seguridad que hermanados con el Ejército supieron dar su sangre, su cuerpo y su vida por defender a España y por defender las leyes. Pide que su conducta sea guión del cuerpo y pregunta: ¿Verdad que los cuerpos de Seguridad y Asalto seguirán cumpliendo y defendiendo las leyes del Estado como hasta ahora?

Un sí unánime contestó al teniente coronel.

Dijo después que él ha tenido siempre como lema el cumplimiento de su deber y que no otra cosa es la que había hecho y que el lema y el honor del cuerpo es hacer que se

cumplan las leyes que nos gobiernan. Las fuerzas no serán nunca de derechas ni de izquierdas, sino que obligarán siempre al cumplimiento del deber, aunque en ello vaya la muerte.

“Yo conozca a estas fuerzas, señor ministro — añade — y nuestra lealtad está probada y hoy que se reconoce esta lealtad dándonos una bandera, yo levanto mi copa por la respetable dama, madrina de nuestra enseña; brindo por España, por sus leyes, por mi Cuerpo y por mis queridos guardias de Seguridad.”

Las últimas frases del teniente coronel señor Silva, veladas por la emoción, le impidieron continuar su discurso.

Fué felicítadísimo por todos los concurrentes al banquete.

PROBLEMAS DE MARRUECOS

Goicoechea y Calvo Sotelo intervendrán en el debate político

Por la ley de restricciones se suprimirán más de cien Institutos

RICO AVELLO HA REITERADO SU DIMISION

Madrid. — A mediodía han celebrado una extensa conferencia en la Presidencia del Consejo, el alto comisario de España en Marruecos y Chapaprieta.

Al salir, Rico Avello dijo a los periodistas que el objeto de su viaje había sido reiterar al jefe del Gobierno la dimisión irrevocable de su cargo. Como el presidente creía que mi dimisión estaba motivada por una cuestión de delicadeza, me instó a que continuara en el cargo, pero como los motivos son de mayor importancia, ya que hace tiempo pedí ayuda y asistencia que me prometieron y aún no he recibido, considero que no debo continuar por más tiempo en la Alta Comisaría y así se lo he dicho al señor Chapaprieta y él me ha contestado que durante mi estancia en Madrid examinará mis peticiones para estudiarlas y ver lo que se puede conceder de lo solicitado por mí. He accedido al ruego, pero sigo manteniendo mi dimisión. Por tanto, celebraré algunas conferencias para enterarle al detalle de los problemas de Marruecos.

EL DEBATE SERA BREVE

Madrid. — A las dos menos cuarto, Chapaprieta recibió a los periodistas y dijo que había estado a saludarle el presidente del Supremo, en visita de cortesía.

El subsecretario de Instrucción pública estuvo a hablarle del presupuesto de su departamento y también recibió Chapaprieta al señor Rico Avello, que le presentó la dimisión, pero que se la ha vuelto a llevar.

Yo estaba poco enterado de cuestiones de Marruecos — siguió diciendo el presidente — y he necesitado que él me orientara. En un primer cambio de impresiones hablamos un poco del presupuesto de la zona y nos volveremos a ver. Parece que estaba un poco molesto, pero creo que le he convencido.

Luego preguntó Chapaprieta: — ¿Qué saben ustedes de la sesión de mañana en el Parlamento?

Se le dijo que tenían pedida la palabra los señores Velayos y Royo Villanova. El presidente hizo un gesto de extrañeza y el periodista dijo que también los señores Goicoechea y Calvo Sotelo.

— Parece que Goicoechea hablará de la cuestión internacional.

Chapaprieta contestó:

— Me lo suponía, pero quiero que la sesión y el debate político sean muy breves y mucho más breve al hablar de temas internacionales. Mis palabras al contestar, serán escasas. Pedirán explicaciones de la última crisis y yo se las daré con brevedad, porque más que de palabras, me gusta hablar con hechos.

Mañana habrá Consejo y en él se aprobará la declaración ministerial.

Me extraña que tengan pedida la palabra los dos ex ministros agrarios, porque esperaba que intervinieran, pero para alusiones.

Estoy invitado a comer a un sitio donde sé que también va Alba y aprovecharé el momento para conversar con él un poco.

Un periodista le dijo que los decretos de Restricciones habían producido sorpresa y algo de disgusto en determinados sectores.

El presidente le contestó: — No creo que haya motivo. Por lo menos, los funcionarios no salen perjudicados.

Terminó diciendo que esta tarde acudiría pronto a la Presidencia y se marcharía tarde, ya que pensaba dedicarse al estudio del presupuesto de la Cámara.

LAS CONSIGNACIONES PARA LA ENSEÑANZA

Madrid. — Al salir de la Presidencia el subsecretario de Instrucción pública, los periodistas le pidieron una referencia de su entrevista con Chapaprieta y repuso:

— Hemos hablado de presupuestos. Por cierto que la ley de Restricciones va a mermar bastante las consignaciones para enseñanza y no sé dónde va a poderse llegar así. No habrá más remedio que suprimir Universidades e Institutos. De éstos calculo que más de ciento.

Ya se reciben protestas de algunos pueblos que han quedado sin Instituto de los dieciséis primeros que se suprimieron y ahora aumentarán al saber otros muchos que sus Institutos van a desaparecer, pero no habrá otra solución; son bastantes los millones que hay que ahorrar. Esto me crea a mí una situación un poco difícil por mi calidad de Catedrático de Universidad.

En el próximo número publicaremos la lista completa de la

Lotería

# :-: La jornada deportiva del domingo :-:

(Servicio especial de la Agencia Noti Sport para DIARIO DE CASTELLÓN)

## Campeonato superregional

### Resultados y comentario a la jornada

#### Grupo galaico-astur

En La Coruña: Deportivo, 0 — Oviedo, 5.  
 En Vigo: Celta, 3 — Unión, 4.  
 En Gijón: Sporting, 5 — Avilés, 0.

El Oviedo ha encontrado con el levantino Felipe la profundidad rematadora de su línea delantera que otras temporadas se ha echo célebre por la facilidad con que ha confeccionado tanteos de escándalo. Este año el comienzo flojo del torneo superregional se ha enmendado con los resultados últimamente obtenidos por el equipo ovetense que en sus recientes desplazamientos a Gijón y a Coruña ha puesto de relieve que existe una apreciable distancia entre él y los demás equipos de su grupo.

La relativa sorpresa la encontramos en lo ocurrido en Vigo. Y lo calificamos solo de relativa sorpresa porque se veía venir que el Unión vigués daría pronto la campanada. Mal tropiezo este de Balaidós para el Celta. Se ha dormido demasiado el veterano equipo vigués en la busca de nuevos valores cogidos al parecer por su joven rival el Unión.

El Avilés que es difícil de vencer cuando no se desplaza otorga grandes facilidades siempre que tiene que viajar unos kilómetros. No le sientan por lo visto los viajes y su última salida a Gijón no ha podido ser más pobre. Se ha llevado de regreso para su pueblo el bonito número de cinco tantos.

#### Grupo castellano-aragonés

En Madrid: Athlétic, 0 — Madrid, 2.  
 Nacional, 0 — Zaragoza, 2.  
 En Santander: Racing, 2 — Valladolid, 0.

La importancia del encuentro Madrid-Athlétic que es el verdadero partido de la emoción en el grupo castellano-aragonés, obligó a adelantar la celebración de la contienda Nacional-Zaragoza. En este encuentro los jugadores del Zaragoza sin necesidad de dar rienda suelta a su temperamento combativo fueron más equipo en todo momento que el modesto conjunto madrileño incapaz de aproximarse a su actuación formidable de unos días antes frente al Racing cantábrico. Y la merceda victoria del Zaragoza no solo le situa bien en el torneo sino que de rechaza relega a un último lugar al Nacional.

El choque Madrid-Athlétic no fue tan competido como otras veces. Se desgastó excesivamente el Athlétic en su esfuerzo del primer tiempo al chocar sin éxito su ataque contra el muro fortísimo e infranqueable de la pareja internacional Criado-Quincoces en perfecta puesta a punto. Toda la labor excelente de una línea media como la que ha logrado reunir la directiva athlética de nada sirvió. Era necesario para encauzar el partido y llevarlo a buen puerto el romper la moral de esa pareja defensiva con algún tanto antes del descanso.

Y como eso no lo pudo conseguir el Athlétic estaba visto y escrito que el Madrid debía alcanzar el triunfo con absoluta legitimidad. Como lo consiguió con ese dos a cero limpio de toda suspicacia.

Si el Racing cantábrico no endereza pronto a su equipo barruntamos que no lo va a pasar del todo bien en la primera División. Por ahora su actuación en este torneo preliminar que conduce a la Copa de España no es nada brillante. Al descabro del otro día en Chamartín no se le ha dado respuesta con una aplastante derrota sobre el Valladolid, uno de los quipos de menos consistencia del grupo y al que difícilmente se le ha podido ganar en Santander.

#### Grupo vasco

En Bilbao: Arenas, 0 — Athlétic, 1.  
 En San Sebastián: Donostia, 2 — Osasuna, 1.  
 En Baracaldo: Baracaldo, 2 — Unión Irún, 1.

La amplia victoria conseguida por el Athlétic sobre el Donostia en su partido de presentación al regreso de su excursión por Méjico, nos dispuso algo. No desconocemos la modestia del conjunto que el Donostia ha logrado reunir teniendo que rellenar con noveles de escaso porvenir los muchos huecos existentes por la desbandada de sus veteranos. Aún así era amplio el tanteo alcanzado por el Athlétic para inducirnos a suponer que se había exagerado bastante al hablarnos de su baja forma actual. Ahora esta pobre victoria de Ibañondo sobre el nada más que el animoso Arenas pone de relieve que el Athlétic tiene que mejorar mucho o su papel no será el de siempre en el torneo de la primera División porque no debemos olvidar que últimamente era tal la distancia que le separaba del Arenas que daba igual que se jugase en San Mamés o en Ibañondo para que el triunfo del Athlétic adquiriese caracteres rotundos.

Se le ha escapado al Unión irunés un valioso punto en los últimos minutos de su encuentro con el Baracaldo. Faltaban solo tres para el fin del partido cuando el equipo vizcaíno se apunaba el tanto que deshacía el empate. Un tanto recibido con deses peración por los fronterizos que habían puesto mucha ilusión en llevarse algo de Lasésarre.

El Osasuna no recupera aquel conjunto de la pasada temporada que le llevó a la primera Liga y tan delante en el Campeonato de España. No lo recupera con grave peligro para su futuro como lo demuestra esta derrota en San Sebastián—aunque haya sido por la mínima diferencia—, ante equipo tan modesto como el que cuenta el Donostia.

#### Grupo catalán

En Barcelona: Español, 1 — Barcelona, 2.  
 En Badalóna: Badalóna, 2 — Júpiter, 1.  
 En Sabadell: Sabadell, 3 — Girona, 2.

Así como el Madrid no se ha sabido administrar su encuentro de vuelta en casa, el Barcelona ha incurrido en lo mismo al vencer el domingo al Español en Casa Rabia. Destacados el Madrid y el Barcelona a la cabeza de la clasificación en sus respectivos grupos, un triunfo en el terreno del adversario que los aleja todavía más es desde luego un mal negocio visto el fútbol desde su aspecto económico. Pero afortunadamente en estas contiendas deportivas clubs y jugadores no miran estas facetas y solo procuran dar su máximo rendimiento para llevarse la victoria. Por eso en el Stadium Metropolitano al igual que en casa Rabia se impuso finalmente la clase del mejor conjunto.

De la sensación el Sabadell de que se ha gastado por completo con su esfuerzo en el Campeonato de España. Este año su papel no es brillante en el torneo catalán. Pierde fuera y gana a duras penas cuando gana en su campo de la Creu Alta—aunque el adversario que se le enfrenta no llegue a ser ni un Barcelona ni un Español.

La buena marcha del Júpiter, se ha visto cortada por el entusiasmo del Badalóna que en su campo no se deja ganar la partida por ningún segundón.

#### Grupo levantino

En Murcia: Murcia, 7 — Elche, 1.  
 En Alicante: Hércules, 1 — Valencia, 0.  
 En Valencia: Levante, 3 — Gimnástico, 4.

El Elche no es enemigo para nadie. En cuanto sale del ambiente local encaja las grandes palizas. Ahora le ha tocado el turno sufrirla ante el Murcia que no ha encontrado dificultad ninguna en pasar de la media docena de tantos.

Como se esperaba, resultó competitivo y emocionante el partido de Alicante entre el Hércules y el Valencia. Quería justificar el Hércules sus posibilidades al título y la razón que le asiste de tratar de igual a igual al Valencia nuevo compañero en la primera Liga. Y se ha salido con la suya venciendo en su terreno de Bardín por un resultado pobre sobre el papel, pero merecido en el terreno de juego por el dominio ejercido a lo largo del encuentro.

El Levante que suele dar un disgusto—por lo menos uno—, todos los años al Valencia, tampoco se escapa generalmente de que se lo dé a él un equipo de su categoría modesta como es el Gimnástico. A domicilio ha sido vencido el Levante cuando menos lo esperaba. Y claro está que el autor de la hazaña no podía ser otro que el Gimnástico.

#### Grupo andaluz

En Granada: Recreativo, 0 — Betis, 0.  
 En Sevilla: Sevilla, 1 — Mirandilla, 0.  
 En Málaga: Malacitano, Jerez, suspendido.

Ahora quiere el Betis y, no puede. Ya le han perdido el respeto y el flamante campeón de España de la primera Liga sigue sin tener más victoria en su haber, que aquella lograda en su campo cuando reemplazó a su primer equipo con los muchachos del amateur. El domingo se empleó a fondo en Granada para nada. Y todavía nos dicen que el empate le favoreció.

Creyó el Sevilla que iba a pasar una tarde tranquila en su lucha con el Mirandilla. Luego vio que se había equivocado por completo. Tanto que en la reseña que se nos transmite se nos habla de una jugada valientísima de Eizaguirre que necesitó arriesgar el tipo para salvar a su equipo de un empate. Sorpresas de los modestos.

En Málaga edbió llover a torrentes. Mucho debió ser cuando el encuentro fué necesario suspenderlo a la media hora de juego por la lluvia.

#### EDUARDO TEUS

#### Campeonato levantino

#### HERCULES, 1 VALENCIA, 0

Alicante. — El Hércules batió al Valencia por uno a cero en partido de campeonato.

La victoria de los alicantinos fué justa, y mereció haber sido de mayor profundidad. Esto por el desarrollo del segundo tiempo, ya que en la primera mitad, que finalizó con el empate a cero, ninguno de los equipos hicieron nada ni se hicieron acreedores a la victoria.

El único gol del Hércules se marcó a los 3 minutos del segundo tiempo en un despeje flojo de Cano aprovechado por Morera. A continuación el portero valenciano tuvo una actuación formidable y gracias a él su equipo no encajó una derrota más dura.

Salvo Cano, Moreno y Goiburru, los demás jugadores del Valencia tuvieron una mala actuación. En el Hércules, destacaron los extremos, los medios alas y Goyeneche.

El Valencia no gustó, y salvo diez minutos escasos de la segunda parte no hizo nada de particular.

Arribas arbitró con acierto. Formó a los equipos del siguiente modo:

Hércules: Pérez; Goyeneche, Maciá; Salvador, Rosalench, Salas; Irles, Tatono, Blázquez, Morera y Gomila.

Valencia: Cano; Torregaray, Moreno; Goiburru, Iturraspe, Conde; Santi, Rosado, Vilanova, Lelé y Stors.

#### MURCIA, 7 ELCHE, 1

Murcia. — La lucha de murcianos e ilicitanos desarrollada en la Condomina resultó solo igualada en la primera parte por no hallar su forma el equipo rojo y tuvo en sí varios incidentes, así como fué pródiga en goles anulados.

La delantera local se vio coja durante todo el primer tiempo, faltándole a ratos Julio o algunos de sus compañeros. Aquel resultado lesionado al saltar la valla para repeler la agresión de palabra de un espectador. Sufrió un golpe en la cabeza.

Por tal deficiencia de la vanguardia murciana, el Elche se desenvolvió con soltura en la primera parte y tuvo una eficaz auxiliar en Vilafra, que anuló sin ningún motivo un gol al Murcia hecho por García de la Puerta y marcado entre el segundo y el tercero de los válidos que apun-

tó en este tiempo. Cuatro corners lanzó el Murcia en esta parte por tres de su rival, y en la siguiente el equipo rojo se impuso de forma neta, aumentando su "score" con otros cuatro goles.

Además de la lesión anotada de julio, hubo que lamentar la que padeció el jugador del Elche López. La puerta de Santa María fué batida en el primer tiempo por Díaz, Villaplana y García de la Puerta, y en la segunda parte por García de la Puerta, Julio y Bravo.

El único gol de los forasteros lo hizo López a la salida de un saque de esquina, cuando faltaba poco para el descanso.

La actuación de Vilafra resultó solo regular.

#### Equipos:

Murcia: Miró; Oro, Risa, Muñoz, Reñones, Griera; Villaplana, Julio, Díaz, García de la Puerta y Bravo.  
 Elche: Santa María; Torregaray, Muñoz; Bestit, Moro, López II; Celment, Nin, Langarita, Nolet y López.

#### LEVANTE, 3 GIMNASTICO, 4

Valencia. — El Gimnástico derrotó al Levante por 4 tantos a 3. Así como es tradicional que el Levante sea un enemigo peligrosísimo para el Valencia, el Gimnástico lo es para el Levante. Casi siempre es el disgusto, y el domingo fué uno de ellos.

No se puede decir que el Levante juegue mal; estuvo acertado, a pesar de que le fallaron sus mejores elementos, Artigas y Dolz, y hasta dominó mucho, pero su delantera tuvo poca suerte en el tiro.

En el Gimnástico gustó la actuación del debutante García. Arbitró bien Melcón.

En el primer tiempo, después de marcar el Levante dos goles por Acosta y Aparicio, el Gimnástico de los 39 a los 44 minutos logró sus tres tantos primeros, obra de Larraucain, Monasterio y Picolin.

En la segunda parte el Levante logró el tercer gol por Ruano, pero después de la media hora de juego el Gimnástico logró la victoria con un cuarto gol conseguido por Carbonilla.

Los equipos formaron: Levante: Vidal; Arater, Puig; Múgica, Dolz, Porreras, Ruano, Artigas, Blay, Acosta y Aparicio.  
 Gimnástico: Amador; Gojenuri, Benito; Porcellac, Astoreca, Tari; Carbonilla, Picolin, Larraucain, García y Monasterio.

#### EN ALCORA

#### U. D. ALCORA, 4 C. D. BORRIOL, 1

El pasado domingo se celebró en el Campo del Norte de la citada población un partido amistoso entre los equipos arriba mencionados, venciendo los locales por el elevado score de 4 a 1.

A las 4'30 da comienzo el partido bajo las órdenes del señor Briones. Apenas comenzado el partido hay una bonita jugada del ala izquierda local que no termina en gol por falta.

Avanza la delantera forastero y hay un chut del interior derecha que el portero local Tomás se ve obligado a salvar.

Pasa a la página 8



ROCILLA S. A. TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — EN CASTELLÓN: ASENSI, 20 — TELEFONO, 90

1 de octubre de 1935

Esta

El Consejo

nitaria con

altos cargo

Banco de

VISITAS DE CO

Madrid. — Chap

ayer tarde a Marti

Maura.

Dijo que por la no

varios jefes de minor

tarias.

Estas son vsitas de

Almorzó con Alba

cuenta de las peticion

para el debate de hoy

les figuran Royo Villan

Alvarez.

IZQUIERDA REP

Hoy a las tres del

unirán en el Parlamet

dos de Izquierda Rep

objeto de tratar de su

la Cámara y especialm

bate político.

Entre ellos comenta

nombramiento de ciert

ficia para la Direcció

Seguridad, por lo cua

el salón de sesiones u

demostrar que no de

su réingreso en el Cu

trato que les dió.

REANUDA SUS

El Congreso del par

Republicana reanudó s

ra la constitución de

PARA EL CONSEJ

Al Consejo de minis

celebrará hoy llevarán

decretos para la aplica

de Restricción. en ca

respectivos departame

Chapaprieta expone

generales de su discurs

mara. Quiere que se no

tuación en Cataluña,

abordará la aplicación

2 de enero sobre la

de la Constitución y c

Y posiblemente se

prórroga de la gestió

sión que entiende en

de servicios.

Chapaprieta pidió m

misión sobre los servi

dos y los que se tras

Desea que mientras

ce el Estado se dict

normal: la vida auto

ataluña.

LA CAMPAÑA CO

LEPRA

En la subsecretaría

han manifestado que

ningún servicio sanita

tencia social, pues po

se mejorarán para a

pra en España, pudie

dos mil teprosos en

clientes.

Se ampliarán las

Canarias y Fontilles y

rán otras nuevas en

licia.

Espera acabar con

dad en España.

Chapaprieta promet

millones para esa asis

Se presentará a

proyecto de Código s

LOS RADIC

Hoy se reunirá la m

tido radical para ele

cubrir la vacante qu

Emiliano Iglesias.

No asistirá Lerroxx

acudir al Consejo de

Algunos radicales h

que existe algún dis

forma en que se han c

últimos acontecimiento

Acordarán reunirse

vos bajo la preside

INTERVENCI

En el debate polític

teará hoy en la Cáma

# Esta tarde comenzará en la Cámara el debate político :-

## El Consejo de ministros estudiará el discurso de Chapaprieta.--Intensa campaña sanitaria contra la lepra.--En la minoría radical existe disgusto.--Hoy se nombrarán los altos cargos.--Intenso temporal de lluvias en Málaga.--El sumario por el asalto al Banco de España.--Las operaciones italianas en Ual Ual son preludio de la invasión

### VISITAS DE CORTESIA

Madrid. — Chapaprieta visitó ayer tarde a Martínez Barrio y a Maura.

Dijo que por la noche visitaría a varios jefes de minorías parlamentarias.

Estas son visitas de cortesía.

Almorzó con Alba quien le dio cuenta de las peticiones de palabra para el debate de hoy, entre los cuales figuran Royo Vilanova y Basilio Alvarez.

### IZQUIERDA REPUBLICANA

Hoy a las tres de la tarde se reunirán en el Parlamento los diputados de Izquierda Republicana con objeto de tratar de su posición en la Cámara y especialmente en el debate político.

Entre ellos comentaban el posible nombramiento de cierto jefe de policía para la Dirección general de Seguridad, por lo cual abrirán en el salón de sesiones un debate para demostrar que no debió permitirse su ingreso en el Cuerpo y el mal trato que les dió.

### REANUDA SUS TAREAS

El Congreso del partido de Unión Republicana reanudó sus tareas para la constitución de nuevo Comité.

### PARA EL CONSEJO DE HOY

Al Consejo de ministros que se celebrará hoy llevarán los ministros decretos para la aplicación de la ley de Restricción en cada uno de sus respectivos departamentos.

Chapaprieta expondrá los puntos generales de su discurso ante la Cámara. Quiere que se normalice la situación en Cataluña, por lo que se abordará la aplicación de la ley del 2 de enero sobre la interpretación de la Constitución y del Estatuto.

Y posiblemente se acordará la prórroga de la gestión de la comisión que entiende en los trasposos de servicios.

Chapaprieta pidió nota a la Comisión sobre los servicios traspasados y los que se traspasarán.

Desea que mientras no se restablece el Estatuto se dicte una ley que normalice la vida autonómica de Cataluña.

### LA CAMPAÑA CONTRA LA LEPROSA

En la subsecretaría de Sanidad han manifestado que no se suprime ningún servicio sanitario ni de asistencia social, pues por el contrario se mejorarán para resolver la lepra en España, pudiendo cuidar a dos mil leprosos en vez de a doscientos.

Se ampliarán las leproserías de Canarias y Fontilles y se establecerán otras nuevas en Granada y Galicia.

Espera acabar con esta enfermedad en España.

Chapaprieta prometió ampliar 10 millones para esa asistencia.

Se presentará a las Cortes un proyecto de Código sanitario.

### LOS RADICALES

Hoy se reunirá la minoría del partido radical para elegir comité y cubrir la vacante que ha dejado Emiliano Iglesias.

No asistirá Lerroux por tener que acudir al Consejo de ministros.

Algunos radicales han manifestado que existe algún disgusto por la forma en que se han desarrollado los últimos acontecimientos políticos.

Acordarán reunirse en días sucesivos bajo la presidencia de Lerroux.

### INTERVENCIONES

En el debate político que se planteará hoy en la Cámara, como con-

secuencia de la solución de la crisis del Gobierno, tienen pedida la palabra Goicoechea y Basilio Alvarez. Este último sobre la amplitud liberal democrática.

### DICE ALBORNOZ

El ex presidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz, ha manifestado que los gobernantes no desean colaborar con las izquierdas.

Ignora la vida que puede tener el Parlamento, que debe disolverse al no estar dispuesto a sostener un Gobierno republicano.

Su existencia agrava la situación cada día.

Aboga por el restablecimiento total del Estatuto de Cataluña.

En la política internacional debemos buscar la pacificación como penacho de la Constitución.

### HOY ALTOS CARGOS

A las diez menos cuarto, abandonó su despacho de la presidencia Chapaprieta.

Le acompañaba el ministro de Gobernación.

Dijo que le había visitado Abilio Calderón. Y que esta visita estaba relacionada con as entrevistas que celebra con los jefes de las minorías parlamentarias.

Blanco le habló del orden público, que es normal en toda España.

Cambiaron impresiones sobre la ley municipal y especialmente sobre la electoral.

Probablemente hoy se ocuparán en el Consejo de ministros del nombramiento de altos cargos.

### POR NO DARLE HOSPEDAJE

Ignacio Martínez, comerciante, con una navaja causó tres heridas en el cuello y pecho a María Ugalde, dejándola en grave estado.

Había sido huésped de ella y como no pagaba el hospedaje le expulsó de su establecimiento.

Ayar al abrir María la puerta, la agredió.

### NUEVO PROCEDIMIENTO DE ROBO

La policía detuvo a Olegario Lucena y a Gonzalo Subiñal, que dieron muchos timos por el procedimiento de las oficinas para preparar pilotos.

Montaron un centro en la calle de la Aduana y cobraban veinticinco pesetas por honorarios.

### TRANQUILIDAD

De madrugada manifestaron en el ministerio de Gobernación a los periodistas que la tranquilidad en toda España es absoluta.

## Ultimas noticias de provincias

### TEMPORAL DE LLUVIAS

Málaga. — Se ha desencadenado un fuerte temporal de lluvias, inundando los barrios extremos.

Hay numerosas chozas inundadas y los humildes comerciantes quedaron en la miseria.

Está a oscuras la capital y algunos pueblos de la provincia.

En casa de Juan Ocón penetró un rayo, matando a sus dos hijos y a su esposa y dejándole a él gravemente herido.

Hay tres heridos más por chispas eléctricas.

Las comunicaciones por carretera están interrumpidas y el agua arrastra gran cantidad de enseres y ganado.

En el pueblo de Algarrobo fué herido gravísimamente por una chispa eléctrica, Antonio Maurín.

Los daños se calculan en varios millones de pesetas.

### DEL ASALTO AL BANCO DE ESPAÑA

Oviedo. — Se ultiman las diligencias del sumario por el asalto y robo al Banco de España de esta capital durante los sucesos del mes de octubre.

El sumario tiene doscientos cincuenta folios.

Están complicados Peña y sesenta y seis individuos más.

El gobernador sancionará a los que intenten perturbar el orden.

### CONSEJO DE GUERRA

Gijón. — Se ha celebrado consejo de guerra contra José Roza, por los sucesos de Laviana.

Fuó condenado a doce años.

Otro consejo absolvió a Alfredo González y Leandro González por falta de pruebas en la acusación de haber asaltado el cuartel de la Benemérita.

### CONSAGRACION EPISCOPAL

Barcelona. — En el santuario del Corazón de María fué consagrado el nuevo Vicario Capitular de Fernando Poo, P. Leoncio Fernando Galileo.

Le consagró el obispo doctor Iru-ruta.

Después fué obsequiado con un banquete íntimo.

Fueron obsequiados con una merienda cuatrocientos pobres.

## La situación internacional

### Italia contestará a Abisinia con un avance de sus tropas

INGLATERRA NO NEGOCIARA CON ITALIA SI NO RECIBE EL ENCARGO EXPRESO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres. — Por informes oficiales se tiene la impresión de que el Gobierno inglés no negociará con Italia al margen de la Sociedad de Naciones, a menos que el Consejo de la misma juzgara procedente recomendar a determinados miembros suyos el reanudar la labor de mediación, en cuyo caso es muy probable que Inglaterra acepte. Sin embargo se cree que Francia habría de participar en las negociaciones eventuales.

### BELGICA ENVIA ARMAS A ETIOPIA

Bruselas. — Según el corresponsal de uno de los periódicos locales en Addis Abeba se espera la próxima llegada de armas y municiones procedentes de este país. Concretamente habla de 1.700 fusiles, 2.300 carabinas y siete millones de cartuchos.

También afirma que desde hace varios meses se han hecho a Abisinia, importantes envíos de armas y material de guerra.

### EL NEGUS DECRETA LA MOVILIZACION GENERAL EN SU TERRITORIO

París. — Según un despacho de la Agencia Havas, fechado en Ginebra, el Negus advierte a la Sociedad de Naciones que ha decretado la movilización general en su territorio. MAS FUERZAS ITALIANAS HACIA AFRICA

Toronto. — Hoy zarpó para el Africa del Este el vapor "Saturnia" llevando a bordo al duque de Bergamo, primo del rey, a diez oficiales y a 1.500 soldados de la División Gran Sasso.

### INGLATERRA DA INSTRUCCIONES A LA MARINA

Nápoles. — Hoy han salido para Africa del Este seis vapores llevando a bordo 9.000 soldados.

Londres. — El departamento de Defensa Aérea del ministerio de la Gobernación ha editado un librito que contiene un detalle de las medidas que deberían tomar los marinos mercantes en el caso de que estallase la guerra.

Dicho folleto indica se considera que la marina mercante sería la que más sufriría los efectos del gas mostaza.

### LA NOTICIA DE LA MOVILIZACION GENERAL EN ETIOPIA NO HA PRODUCIDO SENSACION

Roma. — El telegrama del emperador abisinio sobre la inminencia de la movilización de las tropas etíopes se ha recibido con gran tranquilidad en los círculos oficiales italianos.

Un portavoz del ministerio de Estado ha dicho que la declaración del Emperador demuestra que no puede contener la actitud agresiva de sus tribus que están ansiosas de lanzarse a una guerra contra Italia.

Virtualmente Etiopía está ya en estado de movilización.

El aalludido portavoz añade que los etíopes no muestran hostilidad contra todos los blancos. Nosotros —termina diciendo— abrigamos graves temores por la suerte de los miembros de nuestras representaciones consulares en aquel país.

### LA NOTICIA EN GINEBRA

Ginebra. — La noticia de la movilización de las tropas abisinias no cambiará las disposiciones que hay tomadas.

La comisión de los trece se reunirá el jueves y parece lo más probable que la demanda de Etiopía de enviar observadores neutrales no tardará en cumplirse.

El delegado británico ha manifestado que su Gobierno refuta las afirmaciones hechas el sábado por el Gobierno italiano, según las cuales el Gobierno de Londres no había hecho nada para disuadir a Roma de sus intentos en Africa.

### ES MUY COMENTADO

París. — El comunicado del Consejo de ministros celebrado el sábado en Roma, sigue siendo comentadísimo.

Se considera la declaración del Gobierno italiano como una tentativa de disminuir la importancia de la guerra contra Etiopía.

"Petit Parisienne" dice que ya no se puede dudar de que las hostilidades sean rotas dentro de muy pocos días.

### EN TANTO HAYA UNA LUZ

Lyón. — Herriot ha manifestado que en tanto haya una luz de esperanza haremos que se mantenga la paz entre los pueblos.

### CIERRE DE UN CONSULADO

Londres. — Comunican de Addis Abeba que el consulado de Italia en Harar ha sido cerrado.

Cada día es más grave la situación.

### LA RESPUESTA INGLESA A FRANCIA

París. — Se publicó la respuesta inglesa a las preguntas que Francia

le hizo recientemente acerca de la actitud de la Gran Bretaña en caso de una agresión europea.

Dicha nota está concebida en términos satisfactorios para el Gobierno de Francia constituyendo una afirmación de colaboración sin reserva.

La Gran Bretaña está dispuesta a resistir todo acto de agresión que no haya sido provocado, como se estipula en el artículo 16 del pacto.

Después del discurso de Hoare en Ginebra, Laval dijo que comenzaba una nueva época para Ginebra.

La respuesta británica confirma estas palabras.

### TROPAS A AFRICA

Roma. — Ha salido un barco con cuatro mil quinientos soldados.

De Nápoles salieron vapores con nueve mil.

En uno de ellos van dos mil soldados de regimientos alpinos y en otro doscientas enfermeras, municiones y viveres.

### NADA TIENE QUE OBJETAR

Addis Abeba. — Se ha sabido que Ginebra comunicó al Negus que nada tiene que objetar a la movilización que ha decretado, porque la estima indispensable para defender su país.

### LA CONTESTACION DE ITALIA

Roma. — Por la movilización decretada en Abisinia, Italia se verá obligada a avanzar sus tropas para asegurar la tranquilidad de sus colonias.

Se espera que la prueba de movilización general en Italia responda a la actitud del Negus.

Las estaciones de radio de toda Italia han recibido orden para que las noticias del comienzo de las movilizaciónes las transmitan a todo el país tan pronto se disponga.

### ¿AVANZARON LOS ITALIANOS?

Ginebra. — A última hora se afirma que las tropas italianas avanzaron sobre territorio abisinio para contestar a la movilización del Negus.

### SIGUE LLOVIENDO

Addis Abeba. — La movilización de tropas indígenas alcanza a setecientos cincuenta mil hombres.

Se espera la ruptura con Italia para la primera decena de octubre.

Siguen las lluvias y los naturales dicen que Dios bendice a Abisinia.

Se han traído mascarillas contra los gases.

Un comunicado oficial dice que las operaciones de Italia en Ual Ual se consideran como el preludio de la invasión.

### LAS ELECCIONES PARA LA DIETA

Memel. — Las elecciones para la Dieta transcurrieron sin incidentes.

A consecuencia del complicado sistema de votación, consistente en seleccionar los candidatos, la mitad de votantes no han podido ejercer el sufragio. En vista de esto se reunió el Consejo de ministros y decidió que las elecciones continuasen ayer desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

La ciudad está tranquila.

Los partidarios del frente alemán han protestado de que durante las elecciones no ha habido el menor secreto.

Se ha sabido que durante las votaciones siete tiradores lituanos arremetieron a culatazos contra los colistas. Resultaron dos mujeres heridas.

Varsovia. — Las últimas impresiones de madrugada dicen que los alemanes tendrán una gran mayoría en Memel.



## LEBREL

Era un pequeño pueblecito enclavado en medio de la Sierra. Una enorme cadena de montañas rodeaba todo su término. El interior de este gran circo también estaba quebrado por un sin fin de pequeñas colinas escalonadas por la serie de bancales, en los que los hijos de la Sierra echaban sus semillas confiadas a la madre Tierra para que las fecundase y transformase en cosecha.

A un lado del pueblo, y a un tiro de escopeta de él hallábase una pequeña casita, hogar feliz de un novel matrimonio. La bendición de Dios caía continuamente sobre aquel hermoso nido y el claro cielo de su felicidad no había sido empañado todavía por ninguna nubecilla.

Un hermoso perdiguero manchado, al que llamaban Lebrel, estaba en la casita, donde era estimado con cariño por el novel matrimonio, debido a la lealtad y nobleza de su condición.

Por la mañana Lebrel partía con su amo para el campo, encargándose de guardar la ropa. Por la noche era él el encargado de guardar las gallinas del corral y evitar que se llegase alguna zorra o alguna comadreja.

Su amo era algo aficionado a la caza y algunos domingos solía salir con el perro y su escopeta de dos cañones. Nadie como Lebrel sabía hacer saltar una perdiz o arrojar un conejo de su cubil. Cuando él se agitaba a uno y otro lado, batiendo fuertemente la cola hacia todas partes, era segura la pieza; al cabo de poco rato se paraba en seco como si le hubiesen petrificado, mirando fijamente delante de él con el cuello alargado, y a la voz de "¡tómala!" que le daba su amo se echaba hacia delante haciendo saltar la pieza que pocas veces era errada por los certeros disparos.

Un día Lebrel no fué al campo. Había ocurrido en la casa un acontecimiento que acrecentó más la felicidad de aquel matrimonio. La esposa había dado a luz un hermoso infante; la alegría fué grande, pero cuatro días después había vuelto ya la normalidad. Algunos días después cuando ya era cerrada la noche la

esposa salió para el pueblo con intención de comprar unas cuantas cosas, encargando a la criatura a su marido. Pero éste se acordó entonces de que no tenía leña preparada para aquella noche, y dejando la criatura en la cuna la encomendó a Lebrel; y él tomando un hacha y una linterna salió a preparar un poco de leña.

Era la noche clara y serena, la luna aún no había salido. Todas las estrellas lucían como en refiada competencia para alumbrar el mundo de los vivientes; una faja blanquecina cruzaba el firmamento de norte a sur; la Vía Láctea. De pronto Lebrel enderezó sus orejas caídas e irguió su cabeza; había oído un ruido como de un cuerpo que se deslizaba detrás de él; y volviendo la cabeza, vió una gran culebra que se deslizaba hacia la cuna, serpenteando, sacando repetidas veces su ondulante lengua y lanzando lumbre por los ojos erguida un poco su fina cabeza.

Lebrel se pone en pie y acomete al reptil y tras breve lucha le dejó destrozado, quedando él todo ensangrentado por la sangre del reptil.

Entonces vió venir a su amo, y salió a recibirle meneando la cola satisfecho del servicio que le había prestado. Acercóse su amo a la linterna y al verlo manchado de sangre cruzó por su mente un negro presentimiento, y loco de furor descargó un hachazo a su fiel perro dejándolo tendido en tierra sin vida, rápidamente corrió hacia donde había dejado la criatura y al llegar y ver que estaba viva, meneando las manitas y a su lado al reptil destrozado, corrió por todo su cuerpo un sudor frío y volviendo la cabeza hacia donde estaba el cadáver de Lebrel se le desprendieron de los ojos dos gruesos lagrimones que reflejando la luz de las estrellas fueron a estrellarse contra el suelo.

Era este el arrepentimiento sincero de aquel alma noble, que en su precipitación había cometido una falta.

P. A. K. O.

En el próximo número: "Vidas truncadas".

## AUTOMOVILES

Grandes Talleres de Carrocerías y otros Vehículos

E. PRADES

Único en la provincia, completo y autorizado con maquinaria moderna y personal especializado.

Secciones de reparación de chasis, ballestas, chapista, guarnecido, fundas, capotas, pintura al Duco, Dulux y Bar-niz.

Precios atambicados en todas las secciones.

Pidan presupuesto. — Servicio rápido y garantizado.

Salmerón, 1.

Castellón

Nuestro teléfono es el núm. 258

## La jornada deportiva

Viene de la página 6

do a desviar a corner. Se tira el saque de esquina sin consecuencias.

Hay una bonita jugada local que no es gol por milímetros Ujó cede a Selma éste a Maneus éste corre la línea y pasa atrasado a Selma y éste a Cervera y de un bonito cabezazo termina la jugada que el portero forastero Guiral bloca con seguridad.

Hay varios chuts en la portería local que Tomás con seguridad deja todos sus peligros.

La pareja de defensas Nebot-Martí I, se lucen en tres bontios despejes.

Selma que en todo momento se el balón a Artero éste avanza y centra fuerte al extremo derecha cññ tra que va a otro extremo y da el balón a su interior derecha Selma y éste burla a medio y defensa y se presenta ante el portero y se cambia el balón de pie por estar colocado el portero y de un fuerte chut de izquierda se apunta el primer gol de la tarde para los locales.

El Borriol se lanza a por el empate y poco antes de finalizar la primera parte hay un saque de esquina marcado por su interior derecha y lanza el saque cerrado y el Tomás introduce el balón en su propia red al ecaparsele de las manos, y sin nada más que mencionar termina la primera parte con el resultado de uno a uno.

En la segunda parte los locales salen a todo gas a por la victoria y avanza y le devuelve el balón por medio de los defensas y por pies se hace con ella chut hace el segundo gol de la tarde para los suyos.

El C. D. Borriol desanima y se lanza al juego duro y sucio pero el árbitro señor Briones en plenas facultades y sabiduría para arbitrar un partido corta todos sus intentos.

El equipo local no encuentra conforme con este resultado y a los 20 veinte minutos de juego viene el tercer gol de la tarde obra de Cervera en un pase de Selma al delantero centro que lanza un formidable chut que el portero se tira un plongeón pero no puede evitar el tanto.

Y al poco rato de este tercer tanto viene el cuarto y último gol de la tarde en una colada del extremo izquierda Artero que desde fuera del área lanza un chut cruzado que el portero Guiral desvia pero da en el larguero y se cuela dentro.

Y sin nada más que mencionar se llega hasta el final con el resultado de 4 a 1 a favor de los locales.

Por los locales 1 shrdlu emñpypx Por la U. D. Alcora se distinguiéron Selma, Tomás, Martí I, Ujó y Artero, y los demás compañeros estuvieron acertados.

Pos los forasteros sobresalieron el portero Guiral, el defensa izquierdo, medio centro y su tripleta central.

El U. D. Alcora se alineó de la siguiente forma:

Tomás; Nebot, Martí I; Marimón, Ujó, Martí II; Maneus, Selma, Cervera, Pejo y Artero.

GHANDI

## Náutica

CAMPEONATOS DE CATALUÑA DE OUTRIGGERS Y SKIFF

Barcelona. — Se celebraron los Campeonatos de Cataluña de outriggers y skiff. Los vencedores en las distintas pruebas fueron los siguientes:

Outriggers de dos remeros:  
1. — Club de Mar, 9 minutos y 51 segundos.

Outriggers de 4 remeros:  
1. — Club Náutico de Tarragona, 7 m. 51 s. 1/5.

Outriggers de 8 remeros:  
1. — Club de Mar, 7 m. 49 s.  
Skiff: Club de Remo, 9 m. 23 s.

## LA PRIMERA TRAVESIA DEL PUERTO DE ALCANTE

Alicante. — Se verificó la primera travesía del puerto de Alicante, 1.500 metros. Participaron 115 nadadores, venidos de Valencia, Cullera, Gandía, Cartagena, Palma de Mallorca, etc.

Venció Minguez, del Valencia, en 24 minutos 44 segundos.

2. — Martí, de Cullera.  
3. — Galán, de Cullera.  
4. — Carlos Manrique, de Palma de Mallorca.

Por equipos venció la Peña Cullera.

## Ciclismo

UNA PRUEBA DEL VELO CLUB PORTILLO

Madrid. — Se disputó una carrera correspondiente a esta fecha en el calendario del Velo Club Portillo sobre un recorrido de cien kilómetros en la carretera de Andalucía.

Tomaron la salida 25 corredores de todas las categorías clasificándose quince.

El viaje de ida hasta el kilómetro 53 donde se situó el viraje lo hicieron casi todos los corredores en pelotón, pero a la Vuelta se destacaron ostensiblemente Julián Barrendero, Bernardo de Castro y M. R. Trillo.

En los últimos kilómetros se rezagó Trillo y la carrera se resolvió al sprint favorablemente a Julián Barrendero.

Clasificación:  
1. — Julián Barrendero, 2 horas 54 minutos 53 segundos.

2. — Bernardo de Castro, igual tiempo.

3. — Manuel Ruíz Trillo, 2 h. 54 minutos 55 s.

4. — Ramón Ruíz Trillo, 2 horas 57 m. 46 s.

5. — Eduardo Fernández, mismo tiempo.

6. — Pedro García Monje, mismo tiempo.

7. — José Rodríguez, mismo tiempo.

8. — Macairo Llorente, 2 horas 57 m. 56 s.

9. — Joaquín Moreno, 2 h. 57 m. 59 s.

10. — David Pérez, 2 h. 58 minutos 35 s.

## OTRA CARRERA

Madrid. — La modesta sociedad Club Ciclista Puente de Toledo tuvo el domingo la genial idea de organizar una carrera exclusivamente para neófitos sin licencia.

El resultado fué la nutrida inscripción, que ascendió a 74 participantes, los mismos que tomaron la salida. El recorrido de 65 kilómetros,

**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicento

VENTA EN FARMACIAS

fué el siguiente:

Puente de Toledo, Getafe, Parla, Torrejón de Velasco, Torrejón de la Calzada, a la salida de la carretera de Andalucía, para regresar por ésta, al punto de partida.

Se clasificaron 45.  
1. — Joaquín Jiménez, 2 h. 5 m. 2.  
2. — Luis Rosa, 2 h. 6 m.  
3. — Antonio Guerra, 2 h. 8 m.  
4. — Francisco Castro, 2 h. 8 m.  
5. — A. Martín, 2 h. 8 m.

## Automovilismo

ROSEMEYER Y AUTO UNION VENGE EN EL GRAN PREMIO MARSARYCK

Praga. — Se ha celebrado la prueba automovilista Gran Premio Marsaryck.

El circuito media 29'142 kms. y él tuvieron que dar los corredores 17 vueltas, totalizando 495'414 kilómetros.

Venció Rosemeyer, (Auto-Unión), en 3 h. 44 m. 10 s.

2. — Nuvolari, 3 h. 51 m. 30 s.

3. — Chirón.

4. — Brivio.

5. — Hartmann.

En la prueba para coches pequeños, que únicamente tuvieron que cubrir 15 vueltas, 437'130 kms. venció Seamen, en 3 h. 41 m. 33 s.

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias

## Academia Pericial Mercantil

Comercio - Bachillerato

Director: LUIS SOTO VELLON

Clases especiales — IDIOMAS, TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA

Apertura de curso 1.º de octubre

168 GONZALEZ CHERMA, 168

CASTELLON